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SESIÓN ORDINARIA No. 143-2018 

 

 

 

Acta de la Sesión Ordinaria celebrada por la Corporación Municipal del Cantón Central de Heredia, a las 

dieciocho horas con quince minutos el día Lunes 12 de febrero del 2018  en el Salón de Sesiones del Concejo 

Municipal “Alfredo González Flores”.  

 

REGIDORES PROPIETARIOS 
 
Lic. Manrique Chaves Borbón 
PRESIDENTE MUNICIPAL  
 
Sra. María Isabel Segura Navarro 
VICE PRESIDENTA MUNICIPAL 
 
Señora  Gerly María Garreta Vega  
Señor   Juan Daniel Trejos Avilés      
Señora    María Antonieta Campos Aguilar     
Señor   Nelson Rivas Solís       
Licda.                   Laureen Bolaños Quesada     
Señor   Minor Meléndez Venegas 
Señor                    David Fernando León Ramírez    
                                                   

REGIDORES SUPLENTES 
 
Señor                  Carlos Enrique Palma Cordero   
Señora  Elsa Vilma Nuñez Blanco  
Señor  Eduardo Murillo Quirós  
Señor     Pedro Sánchez Campos      
Señor                   Álvaro Juan Rodríguez Segura      
Señora   Maribel Quesada Fonseca  
Señora                 Nelsy Saborío Rodríguez 
    

SÍNDICOS PROPIETARIOS 
 
Señora  Maritza Sandoval Vega     Distrito Segundo 
Señor  Alfredo Prendas Jiménez    Distrito Tercero 
Señora                 Nancy María Córdoba Díaz    Distrito Cuarto 
Señor  Rafael Barboza Tenorio     Distrito Quinto 
 

SÍNDICOS SUPLENTES 
Señor                   Rafael Alberto Orozco Hernández   Distrito Segundo  
Señora                 Laura de los Ángeles Miranda Quirós    Distrito Tercero 
Señora                 Yuri María Ramírez Chacón     Distrito Quinto   

 

EN COMISIÓN 
Arq.                      Ana Yudel Gutiérrez Hernández   Regidora Suplente 

 
AUSENTES 

Señorita        Priscila María Álvarez Bogantes    Regidora Suplente 
Licda.                  Viviam Pamela Martínez Hidalgo    Síndica Propietaria 
Señor                   Edgar Antonio Garro Valenciano   Síndico Suplente 
   

ALCALDE MUNICIPAL, ASESORA LEGAL  Y SECRETARIA DEL CONCEJO 
MUNICIPAL 

 
MBA.  José M. Ulate Avendaño   Alcalde Municipal  
MSc.  Flory A. Álvarez Rodríguez    Secretaria Concejo Municipal 
Licda.   Priscila Quirós Muñoz    Asesora Legal 

 
 

MUNICIPALIDD DE HEREDIA 
SECRETARIA CONCEJO 

MUNICIPAL 
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ARTÍCULO I: Saludo a Nuestra Señora  La  Inmaculada Concepción Patrona de esta 
Municipalidad. 
 

ARTÍCULO II:            APROBACIÓN DE ACTAS  
 

1. Acta N° 141-2018, de fecha 05 de febrero del  2018.  
 

El regidor Minor Meléndez señala que con respecto a su intervención sobre la donación de la 
propiedad para la Escuela Cleto González Víquez hablo de hacer permuta entre la propiedad de 
Mercedes Norte hacer con la Escuela Joaquín Lizano, por tanto pide se corrija porque a como esta 
pareciera que es una permuta entre el bien que se está donando y la Escuela Joaquín. Por otro 
lado en el análisis de la Liquidación Presupuestaria en su intervención se dice en cuanto al tema 
de mermas, que debe tomarse nota por los Concejos de Distrito y agregarse en la felicitación, a 
todos los compañeros de la administración. 
 

**ANALIZADO EL DOCUMENTO, SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: APROBAR EL 
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA  N° 141-2018, CELEBRADA EL LUNES 05 DE 
FEBRERO DEL  2018. 

 

ARTÍCULO III:            CORRESPONDENCIA 
 

1. Mila Argueta  
Asunto: Solicitud de audiencia para que se revoque actividad comercial debido al uso de 
suelo condicional del Restaurante Primero.  
 

La señora Mila Argueta brinda un saludo al Concejo Municipal y de seguido procede a leer un 
documento, el cual se adjunta y dice:  

 

 
 
 



3 
 

3 
 

 
 

 
 

 
 



4 
 

4 
 

 
 

 
 

El David León le parece que esto era mejor resolverlo en una sesión extraordinaria  como se hace 
siempre con este tipo de audiencias. Agrega que no ha tenido acceso a ninguna documentación 
como la expuesta en este orden del día. Ninguno conoce el proceso administrativo que se ha 
llevado a cabo y que se expone el día de hoy, por tanto quiere que ese tema se asigne a una 
comisión y la de Ambiente es la propicia por cuanto hasta este momento se empieza a conocer la 
problemática. Considera que esto afecta a terceros y es de interés de la señorita. 

 

La Presidencia señala que este tema ya se analizó en Comisión de Obras y en la Comisión de 
Gobierno y Administración y la misma comisión solicito que se atendiera a la señora en una sesión 
en audiencia y por esa razón se le brindo este espacio para escucharla. 
 

El regidor David León indica que entonces no sabría cuál es la decisión que compete a este 
Concejo, porque es importante leer los informes de las comisiones para ver a que recomendación 
arribaron ellos. Con la experiencia que han tenido es mejor ver antes y analizar antes, porque no 
podrían votar sin una fundamentación necesaria. 
 

El regidor Daniel Trejos da las gracias a todos por estar acá y a la señora Mila Argueta. Señala que 
es un tema que ya resolvieron y votaron en el informe de la Comisión de Obras ya que conocieron 
este tema a lo largo de tres meses. Analizando el ámbito de las competencias, eso lo resuelve la 
administración y el Ministerio de Salud. Considera que la Administración actuó eficientemente y  
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pidieron a Salud que brindara un informe sobre los avances que han tenido y resolvieron los dos 
casos en uno solo. Esto lo analizaron en obras y entienden que si cierran o no o levantaban el uso 
condicional del área no es una decisión que puedan tener sin suficientes elementos y por eso se 
resolvió. Salud dicto la orden sanitaria y todo eso lo conocieron en la Comisión. Es importante 
saber cuál es el proceso que se desarrolló y conocerlo, pero la situación ya está resuelta. Con 
respecto al Plan Regulador, el mismo está caminando y entran una serie de organismos que 
atrasan el proceso, pero si fuera por la Municipalidad ya estuviera resuelto, porque la idea es 
tenerlo pronto. Por esta razón es importante escuchar lo que hoy manifiesta doña Mila y a quién 
agradece por haber venido a exponer este asunto. 
 

La regidora Laureen Bolaños señala que dirán porque doña Mila está aquí y dirán que ya se 
resolvió el asunto, pero hay correos de setiembre, noviembre y más fechas, donde ella ha pedido 
audiencia por un problemas que se les presento y esta situación la han mencionado en todos los 
correos que ha enviado. Ellos tienen derecho a venir aquí  para que sean escuchados y no se podía 
resolver el tema, porque es competencia de otros pero podían venir aquí en audiencia ya que 
tienen derecho a ser escuchados, como muchos ciudadanos que han venido y se han escuchado y 
se les ha dado audiencia. Es un tema que se resolvió pero ellos querían expresar su asunto y lo 
solicitaron desde el año pasado. Por dicha se resolvió pero este Concejo debe ser cuidadoso porque 
deben escuchar a las personas que se sienten afectadas y desde hace mucho tiempo pidieron la 
audiencia, por tanto reitera, se debe tener cuidado y deben escucharlos porque al igual que otros 
tienen derecho. 
 

El regidor Minor Meléndez comenta que es difícil interactuar con otras instituciones, porque 
están mal no solo en el sentido de coordinar sino que las instituciones no tienen recursos, pero se 
debe cumplir la ley. Cuando se trajo el tema de audiencia a la comisión se dijo se debía dar la 
audiencia, pero es resorte del Ministerio de Salud el tema expuesto y de la administración. La idea 
es que cualquier munícipe sea escuchado y por eso se pidió esta audiencia. Es importante rescatar 
que a pesar del problema, ellos  dicen que si ocupan ayuda aquí están, por tanto hay que valorar 
esta propuesta y es muy interesante por lo que se puede analizar. Por otro lado se debe hacer llegar 
a los patentados las normativas que rigen su actividad, para no ocasionar molestias a los vecinos. 
 

El regidor David León señala que la motivación era el desconocimiento y los  que no componen la 
Comisión de Obras no tenían conocimiento de lo que se está exponiendo, de ahí su comentario al 
respecto. En otro orden de ideas quería ver la posibilidad de declarar en comisión a la regidora 
Ana Yudel Gutiérrez para que se pueda retirar a una reunión mediante la cual analizarán el tema 
del Río Pirro y es a las 7:00 p.m. por tanto son las 6:55 p.m. por lo que pide se declare en Comisión 
cuanto antes. Creyó que se iba a finalizar con el primer punto, pero en vista que está en análisis 
se ve en la penosa situación de hacer esta solicitud. 
 

La regidora Ana Yudel Gutiérrez señala que a raíz de los foros que se han realizado en La Casona 
denominado “Techo por el Pirro” los cuales han sido muy exitosos los invitaron a una reunión a 
raíz de eso y la reunión es por el rescate de las cuencas urbanas y la recuperación del Río Pirro, 
por tanto es que solicita se le dé la autorización para asistir a esta reunión. 
 

ALT.NO.1. SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: Alterar el orden del día, para declarar 
en Comisión a la regidora Ana Yudel Gutiérrez para ver el tema del Río Pirro. Acuerdo 
definitivamente aprobado. 
 

** SEGUIDAMENTE SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: DECLARAR EN COMISIÓN 
A LA REGIDORA ANA YUDEL GUTIÉRREZ PARA QUE ASISTA A REUNIÓN A 
CELEBRARSE A LAS 7:00 P.M. SOBRE EL TEMA “RECUPERACIÓN DEL RÍO 
PIRRO”. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 

La Presidencia explica que llamo a doña Mila Argueta, la felicito por el esfuerzo que han realizado 
y le comunicó que el asunto no se descuidó, sino que se trasladó en tiempo a las comisiones para 
que fuera atendido. Se dio solución no en el tiempo requerido pero se analizó y se hicieron visitas 
y se resolvió, que es lo más importante. Por otro lado  Hay una comisión de Plan Regulador para 
que doña Vilma Nuñez que es la coordinadora informe sobre su actuar y si gusta puede participar,  
por tanto está invitada a esa comisión si desea asistir. 
 

La regidora Vilma Nuñez señala que la reunión de la Comisión se realiza este 20 de febrero a las 
9:00 a.m. y puede llegar a la comisión, en vista que ahí llevan toda la información. 
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**ESCUCHADA LA EXPOSICIÓN DE LA SEÑORA MILA ARGUETA, LA 
PRESIDENCIA LE AGRADECE SU VISITA Y SEÑALA QUE QUEDA PARA 
CONOCIMIENTO DEL CONCEJO MUNICIPAL.  

 

2. José Manuel Ulate Avendaño – Alcalde Municipal  
Asunto: Remite DAJ-0046-18 referente a propuesta de Reglamento del Mercado 

Municipal. AMH-0135-2018 
 

Texto del documento AMH-0135-2018 
 

ASUNTO: SCM-1948-2017, Sesión 130-2017. Trasladar la propuesta de Reglamento del Mercado 
Municipal a la Administración para que se analice y se replantee en forma exhaustiva, a la luz de las 
observaciones que realiza la Licda. Laureen Bolaños-Regidora. 
 

Estimados señores: 
Atendiendo solicitud del estimable Concejo Municipal, anexo sírvanse encontrar oficio DAJ-0046-
2018, mediante el cual la Licda. Priscilla Quirós Muñoz, Asesora del Concejo Municipal, Licda. María 
Isabel Sáenz Soto, Directora de Asesoría y Gestión Jurídica, Lic. Francisco Sánchez Gómez, Director 
de Servicios y Gestión Tributaria y el Lic. Abraham Alvarez Cajina, Administrador del Mercado 
Municipal, efectuaron un trabajo en conjunto para la redacción de este proyecto de reglamento, para 
someterlo nuevamente a revisión. 
 

Por lo anterior, solicito a ese Órgano Colegiado que el proyecto de Reglamento del Mercado sea 
agendado nuevamente, e informar a los profesionales que lo redactaron en cuál sesión se conocerá, 
con la finalidad de evacuar las dudas presentadas por la Regidora Lauren Bolaños; así como 
cualquier otra duda que puedan tener los señores del Concejo Municipal. 
 

La Presidencia señala que es aprobar el DAJ o sacarlo y convocar a los funcionarios para de hoy 
en ocho puedan asistir a la Sesión del Concejo y puedan evacuar las dudas al respecto. 
 

La regidora Laureen Bolaños señala que se indica que se aprueba el documento que presenta el 
grupo que analizo este reglamento, pero hay dudas y se tienen que aclarar antes de que se apruebe 
este reglamento.  
 

**ANALIZADO EL DOCUMENTO, SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: EXCLUIR EL 
DOCUMENTO AMH-0135-2018 Y EL INFORME DAJ-0046-18 REFERENTE A 
PROPUESTA DE REGLAMENTO DEL MERCADO MUNICIPAL Y CONVOCAR A LOS 
FUNCIONARIOS QUE SE INDICAN EN EL MISMO PARA LA SESIÓN ORDINARIA 
QUE SE CELEBRARÁ EL PRÓXIMOS LUNES 19 DE FEBRERO PARA QUE EVACUEN 
LAS DUDAS QUE SE PRESENTAN AL RESPECTO. ACUERDO DEFINITIVAMENTE 
APROBADO. 

 

3. MBA. José Manuel Ulate – Alcalde Municipal  
Asunto: Remite DIP-DT-0029-18 referente al Proyecto de Reglamento sobre el Control 

constructivo en el cantón de Heredia, Proyecto de Reglamento para el Otorgamiento de 

Licencias de Construcción en el Cantón de Heredia. AMH-0113-2018 N° 48-18 
 

Texto del AMH-0113-2018 
 

ASUNTO: SCM-1801-2017, Sesión No. 125-2017. Proyecto de Reglamento sobre el Control 
Constructivo en el Cantón de Heredia, Proyecto de Reglamento para el otorgamiento de 
licencias de construcción en el Cantón de Heredia, y Proyecto de Reglamento para el Cobro de 
Tarifas y Multas por Omisiones a los Deberes de los Propietarios de Inmuebles Localizados en 
el Cantón de Heredia. 
 

Estimados señores: 
Anexo sírvanse encontrar oficio DIP-DT-0029-2018, mediante el cual el Sr. Paulo Córdoba 
Sánchez, Gestor de Desarrollo Territorial, indica que el  Proyecto de Reglamento para el 
otorgamiento de licencias de construcción en el Cantón de Heredia, publicado en 
el Diario Oficial La Gaceta, Alcance No 300, LG#236 del miércoles 13 de diciembre 2017 y que 
una vez transcurrido el plazo de ley,  no  han presentado ante la Administración ninguna 
objeción u observación externa. 
 

Por otra parte informo al respetable Concejo,  se procedió a realizar algunas modificaciones al 
documento del  Reglamento para el otorgamiento de licencias de construcción en el Cantón de 
Heredia, por lo que solicito al respetable Concejo, si a bien lo tiene,  sea aprobado en forma 
definitiva dicho reglamento, con la propuesta de modificación. 
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Texto del informe DIP-DT-0029-2018 suscrito por el Ing. Paulo Córdoba Sánchez – gestor de Desarrollo 
Territorial, el cual dice:  
 

Para su conocimiento, le informo que en atención al traslado directo SCM-1801-2017, 
transcripción acuerdo tomado en la Sesión Ordinaria No 125-2017 que indica lo 
siguiente: 
 

ASUNTO:  Proyecto de Reglamento sobre el Control Constructivo en el Cantón de 
Heredia, Proyecto de Reglamento para el otorgamiento de licencias de construcción en 
el Cantón de Heredia, y Proyecto de Reglamento para el Cobro de Tarifas y Multas por 
Omisiones a los Deberes de los Propietarios de Inmuebles Localizados en el Cantón de 
Heredia. 
 

Con respecto a los reglamentos, los mismos se publicaron en el Diario Oficial La Gaceta, 
Alcance N° 300, LG # 236, del miércoles 13 de diciembre del 2017, respectivamente y 
transcurrido el plazo de Ley, no se han presentado ante la Administración ninguna 
objeción u observación externa. 
 

Ahora bien, como parte de la actualización de algunos requisitos y de la modificación del 
artículo 83 bis de la Ley de Construcciones, se procedió a realizar algunas modificaciones 
al documento del “Reglamento para el Otorgamiento de Licencias de Construcción en el 
Cantón de Heredia”, por lo que se solicita que sea remitido al Concejo Municipal, para 
que sea aprobado de forma definitiva dicho reglamento municipal. 
 

Se adjunta el Reglamento para el Otorgamiento de Licencias de Construcción en el 
Cantón de Heredia,  con la propuesta de modificación a publicar de forma definitiva. 
 

**CON MOTIVO Y FUNDAMENTO EN EL AMH-0113-2018 SUSCRITO POR EL MBA. JOSE 
MANUEL ULATE – ALCALDE MUNICIPAL Y EL INFORME DIP-DT-0029-2018 SUSCRITO 
POR EL ING. PAULO CÓRDOBA - GESTOR DE DESARROLLO TERRITORIAL, SE ACUERDA 
POR UNANIMIDAD:   

a. APROBAR EN FORMA DEFINITIVA EL REGLAMENTO SOBRE EL CONTROL 

CONSTRUCTIVO EN EL CANTÓN DE HEREDIA, Y REGLAMENTO PARA EL 

COBRO DE TARIFAS Y MULTAS POR OMISIONES A LOS DEBERES DE LOS 

PROPIETARIOS DE INMUEBLES LOCALIZADOS EN EL CANTÓN DE HEREDIA. 

b. APROBAR EN FORMA DEFINITIVA EL REGLAMENTO PARA EL OTORGAMIENTO 
DE LICENCIAS DE CONSTRUCCIÓN EN EL CANTÓN DE HEREDIA, CON LA 
PROPUESTA DE MODIFICACIÓN A PUBLICAR DE FORMA DEFINITIVA, 
PRESENTADA POR EL ING. PAULO CÓRDOBA – GESTOR DE DESARROLLO 
TERRITORIAL. 

**ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 

4. Mba. José Manuel Ulate Avendaño – Alcalde Municipal  
Asunto: Remite la aprobación del Ministerio de Salud para el Concierto del Día del amor 
y la amistad. AMH 0172-2018. 
 

**ANALIZADO EL DOCUMENTO Y DADO QUE SE PRESENTA LA APROBACIÓN 
DEL MINISTERIO DE SALUD, SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: APROBAR EL 
PERMISO PARA REALIZAR EL CONCIERTO DEL DÍA DEL AMOR Y LA AMISTAD 
EL 24 DE FEBRERO EN EL PARQUE CENTRAL DE HEREDIA DE LAS 8:00 P.M. A 
LAS 10:00 P.M. EN FORMA DEFINITIVA. ACUERDO DEFINITIVAMENTE 
APROBADO. 

 

ARTÍCULO IV:           ANÁLISIS DE INFORMES  
 

1. Informe N° 11-2018 Comisión de Mercado  
 

Presentes: Maritza Sandoval Vega, Síndica Propietaria, Coordinadora.  Rafael Orozco Hernández, 
Síndico Suplente, Secretario. Yury María Ramírez Chacón, Síndica Suplente.  Pedro Sánchez Campos , 
Regidor Suplente. 
Ausentes: Minor Meléndez Venegas, Regidor Propietario. Edgar Garro Valenciano, Síndico Suplente, 
Secretario. Ausente con justificación. Eduardo Murillo Quirós, Regidor Suplente. Nelson Rivas Solís, 
Regidor Propietario 
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La Comisión de Mercado rinde informe sobre los asuntos analizados en reunión realizada el lunes 08 de 
enero del 2018 al ser las diecisiete horas con treinta minutos. 

ANALISIS DE TRASLADOS 
 

1. Remite: SCM-162-2016. 
Suscribe: MBA. José Manuel Ulate Avendaño – Alcalde Municipal. 
Fecha: 01-02-2016. 
Sesión: 469-2016. 
Documento N°: 1098-16. 
Asunto: Remite DIP-0034-2016 referente a que el Administrador del Mercado lleve un control de las 
contrataciones de las obras que realizan para la restauración y conservación del mercado.     
 
Texto del documento DIP-034-2016, suscrito por Arq. Elizette Montero Vargas – Ingeniera de 
Proyectos 

 
ESTA COMISION RECOMIENDA AL CONCEJO MUNICIPAL DEJAR ESTE PUNTO PARA 
CONOCIMIENTO DEL CONCEJO MUNICIPAL. APROBADO POR UNANIMIDAD Y EN FIRME. 
 

**ANALIZADO EL PUNTO 1 DEL INFORME N° 11-2018 DE LA COMISIÓN DE MERCADO, SE 
ACUERDA POR UNANIMIDAD: DEJAR ESTE PUNTO PARA CONOCIMIENTO DEL 
CONCEJO MUNICIPAL. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 

2. Remite: SCM-2472-2015. 
Suscribe: Sergio Araya Ramírez. 
Fecha: 14-12-2015. 
Sesión: 460-2015. 
Documento N°: 1053-15. 
Asunto: Colaboración para tocar flauta en las gradas del sector noroeste del Mercado Municipal.     
 
Texto del documento suscrito por el señor Sergio Araya Ramírez 

 
 

ESTA COMISION RECOMIENDA AL CONCEJO MUNICIPAL DEJAR ESTE DOCUMENTO PARA 
CONOCIMIENTO DEL CONCEJO MUNICIPAL 
APROBADO POR UNANIMIDAD Y EN FIRME 
 
 
 
 
 



9 
 

9 
 

3. Suscribe: José Rodolfo González 
Fecha: 30 -01-2017 
Asunto: Solicitud de que no se permita cocinar con gas o electricidad por seguridad en la segunda 
planta. 

Texto del documento suscrito por el señor José Rodolfo González 

 
 

ESTA COMISION RECOMIENDA AL CONCEJO MUNICIPAL DEJAR ESTE DOCUMENTO PARA 
CONOCIMIENTO DEL CONCEJO MUNICIPAL. APROBADO POR UNANIMIDAD Y EN FIRME 

 

4. Suscribe: Luis Chacón Rodríguez 
Fecha: 14-11-2016 
Asunto: Solicitud de que se le permita utilizar la segunda planta  para procesar la carne no para 
cocinar. 

 

Texto del documento suscrito por el señor Luis Chacón Rodríguez 

 
 

ESTA COMISION RECOMIENDA AL CONCEJO MUNICIPAL DEJAR ESTE DOCUMENTO PARA 
CONOCIMIENTO DEL CONCEJO MUNICIPAL 
APROBADO POR UNANIMIDAD Y EN FIRME 
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5. Remite: SCM-817-2016 
Suscribe: MSc. Flory Álvarez Rodríguez – Secretaria del Concejo Municipal. 
Fecha: 09-05-2016. 
Sesión: 03-2016 
Asunto: Devolución del punto 2 del Informe #01 de la Comisión de Mercado para que se replantee.   
 

Texto del documento SCM-817-2016, suscrito por la MSc. Flory Álvarez Rodríguez – Secretaria del Concejo 
Municipal. 

 

 
ESTA COMISION RECOMIENDA AL CONCEJO MUNICIPAL DE QUE EN VISTA DE QUE EL 
REGLAMENTO DE MERCADO ESTA POR APROBARSE EN EL CONCEJO MUNICIPAL ESTA 
COMISIÓN DEJA ESTE DOCUMENTO PARA CONOCIMIENTO DEL CONCEJO MUNICIPAL 
APROBADO POR UNANIMIDAD Y EN FIRME 
 

6. Remite: SCM-983-2016 

Suscribe: José Manuel Ulate Avendaño – Alcalde Municipal 

Fecha: 06-06-2016 

Sesión: 09-2016 

Asunto: Remite MM-184-16 referente a elección de representantes para la comisión de mercado. 

AMH-710-2016 N° 387-16 

Texto del documento MM-184-2016, suscrito por el Lic. Abraham Alvarez Cajina – Administrador Mercado 

Municipal 



11 
 

11 
 

 

 
ESTA COMISION RECOMIENDA AL CONCEJO MUNICIPAL DEJAR ESTE DOCUMENTO PARA 

CONOCIMIENTO DEL CONCEJO MUNICIPAL 

APROBADO POR UNANIMIDAD Y EN FIRME 
 

7. Remite: AMH-1612-2016 
Suscribe: MBa. José Manuel Ulate Avendaño – Alcalde Municipal 
Fecha: 16-12-201 
Asunto: Remite DAJ-955-2016 referente a Licitación Abreviada N° 2016LA-000003.-01 “Cambio 
del piso de mercado municipal, II etapa” 
 

Texto del documento DIP-955-2016, suscrito por Arq. Elizette Montero Vargas – Ingeniera de Proyectos  
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ESTA COMISION RECOMIENDA AL CONCEJO MUNICIPAL DEJAR ESTE DOCUMENTO PARA 
CONOCIMIENTO DEL CONCEJO MUNICIPAL 
APROBADO POR UNANIMIDAD Y EN FIRME 

 

8. Remite: MM-015-2017 
Suscribe: Abraham Álvarez Cajina – Administrador Mercado Municipal 
Fecha: 10-01-2017 
Asunto:  
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Texto del documento MM-015-2017, suscrito por el Lic. Abraham Álvarez Cajina – Administrador Mercado 
Municipal 

 
 

 
 

ESTA COMISION RECOMIENDA AL CONCEJO MUNICIPAL DEJAR ESTE DOCUMENTO PARA 
CONOCIMIENTO DEL CONCEJO MUNICIPAL 
APROBADO POR UNANIMIDAD Y EN FIRME 
 

9. Remite: SCM-2042-2016 
Suscribe: Sonia Jiménez de Duque 
Fecha: 21-11-2016 
Sesión: 47-2016 
Asunto: Solicita no permitir la utilización de la planta alta del local N° 01, para otra cosa que no sea el 
almacenamiento o bodegaje de mercaderías. Email: soejigo@hotmail.com N° 852-16 
 

Texto del documento suscrito por la señora Sonia Jiménez de Duque 

 
 
 

mailto:soejigo@hotmail.com
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ESTA COMISION RECOMIENDA AL CONCEJO MUNICIPAL DEJAR ESTE DOCUMENTO PARA 
CONOCIMIENTO DEL CONCEJO MUNICIPAL. APROBADO POR UNANIMIDAD Y EN FIRME 

 

10. Remite: SCM-2043-2016 
Suscribe: Sonia Jiménez de Duque 
Fecha: 21-11-2016 
Sesión: 47-2016 
Asunto: Solicita no permitir la utilización de la planta alta de los locales N° 29N, 30N, 32N, 33N, 34N, 
para otra cosa que no sea el almacenamiento o bodegaje de mercaderías. Email: soejigo@hotmail.com 
N° 853-16 

 

 

mailto:soejigo@hotmail.com
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ESTA COMISION RECOMIENDA AL CONCEJO MUNICIPAL DEJAR ESTE DOCUMENTO PARA 
CONOCIMIENTO DEL CONCEJO MUNICIPAL.APROBADO POR UNANIMIDAD Y EN FIRME 
 

11. Remite: SCM-1951-2017 
Suscribe: MSc. Flory Álvarez Rodríguez – Secretaria del Concejo Municipal 
Fecha: 14-12-2017 
Sesión: 130-2017 
Asunto: Acuerdo municipal referente a informe N°08-2017 AD-2017-2020 de la Comision de Mercado 
 

Texto del SCM-1951-2017, suscrito por MSc. Flory Álvarez Rodríguez – Secretaria del Concejo Municipal 

 
 

 
 
ESTA COMISION RECOMIENDA AL CONCEJO MUNICIPAL INDICARLE AL SEÑOR FRANCISCO 
CAMPOS QUE YA ESTE CASO SE ESTA ATENDIENDO EN LA ADMINISTRACION MUNICIPAL. 
APROBADO POR UNANIMIDAD Y EN FIRME 

 

12. Remite: SCM-1858-2017. 
    Suscribe: MSc. Flory Álvarez Rodríguez – Secretaria del Concejo Municipal. 
    Fecha: 27-11-2017. 
   Sesión: 127-2017. 
   Asunto: Devolución del Informe Completo #09-2017 AD-2016-2020.  
 

Texto del documento SCM-1858-2017, suscrito por la MSc. Flory Álvarez Rodríguez – Secretaria del 
Concejo Municipal 
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ESTA COMISION RECOMIENDA AL CONCEJO MUNICIPAL SOLICITAR A LA PRESIDENCIA DEL 
CONCEJO MUNICIPAL QUE AGENDE ESTE INFORME EL DIA QUE SE PRESENTE AL CONCEJO 
MUNICIPAL EL SEÑOR FRANCISCO SANCHEZ 
APROBADO POR UNANINIDAD Y EN FIRME. 
 

13. Remite: SCM-1799-2017. 
   Suscribe: MSc. Flory Álvarez Rodríguez – Secretaria del Concejo Municipal 
   Fecha: 20-11-2017. 
   Sesión: 125-2017. 
   Asunto: Devolución del Informe Completo #08-2017 AD-2016-2020 para corregir el     
nombramiento del secretario, ya que el Síndico Edgar Garro se encuentra incapacitado. 
 

Texto del documento SCM-1799-2017, suscrito por la MSc. Flory Álvarez Rodríguez – Secretaria del 
Concejo Municipal 
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ESTA COMISION RECOMIENDA AL CONCEJO MUNICIPAL SOLICITAR A LA PRESIDENCIA DEL 
CONCEJO MUNICIPAL QUE AGENDE ESTE INFORME EL DIA QUE SE PRESENTE AL CONCEJO 
MUNICIPAL EL SEÑOR FRANCISCO SANCHEZ. APROBADO POR UNANINIDAD Y EN FIRME. 
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 Remite: SCM-1819-2017. 
Suscribe: Harley Danilo Herrera Alfaro – Inquilino Mercado Municipal. 
Fecha: 27-11-2017. 
Sesión: 127-2017. 
Documento N°: 611-17. 
Asunto: Solicitud de cambio de línea en los locales 115 y 116 para ofrecer comidas rápidas.  
Email:harley277@yahoo.com 
 

Texto del documento suscrito por el señor Harley Danilo Herrera Alfaro – Inquilino Mercado Municipal 
 

 
 
ESTA COMISION RECOMIENDA AL CONCEJO MUNICIPAL SOLICITAR UN CRITERIO TECNICO AL 
LICENCIADO ABRAHAM ALVAREZ CAJINA ADMINISTRADOR DEL MERCADO PARA MEJOR 
RESOLVER. APROBADO POR UNANIMIDAD Y EN FIRME. 
 

14. Remite: SCM-1785-2017 
Suscribe: Alfredo Agüero y otros arrendatarios. 
Fecha: 20-11-2017. 
Sesión: 125-2017 
Documento N°: 591-17. 
Asunto: Solicitan extender 50 cm los locales, en los meses de noviembre, diciembre y poder ampliar 
el horario los domingos del mes de diciembre los días 3, 10, 17, 24 y 31 hasta las 6:30 p.m.   
 

Texto del documento SCM-1785-2017, suscrito por Alfredo Agüero y otros arrendatarios. 

 
 
ESTA COMISION RECOMIENDA AL CONCEJO MUNICIPAL DEJAR ESTE DOCUMENTO PARA 
CONOCIMIENTO DEL CONCEJO MUNICIPAL, DADO QUE YA SE RESOLVIO. 
APROBADO POR UNANIMIDAD Y EN FIRME 
 

SIN MÁS ASUNTOS QUE TRATAR LA COORDINACIÓN DA POR FINALIZADA LA SESIÓN A LAS 
DIECIOCHO HORAS Y DIEZ MINUTOS. 
 

La regidora Laureen Bolaños señala que le preocupa este informe porque hay varios puntos que 
la recomendación dice que es para conocimiento del Concejo pero pareciera que la administración 
debe resolver pero no se dice,  por ejemplo en el punto 2 el señor Sergio Araya solicita un permiso 
pero no se sabe si puede o no tocar flauta y queda para conocimiento del Concejo, pero que 
recomienda la comisión con la petición del administrado, porque el busca una decisión de este 
Concejo. 
 

La síndica Maritza Sandoval explica que son puntos del año 2016 y ya todo está resuelto, por tanto 
queda para conocimiento del Concejo, porque son puntos únicamente para información.  
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La regidora Maritza Segura señala que le queda claro con esta explicación.  
 

La regidora Laureen Bolaños manifiesta que se dice que son temas viejos, pero le preocupa el 
punto 6 porque se refiere a la elección de representantes para la Comisión de Mercado pero en el 
documento que se adjunta se habla de unos bancos. En el punto 7 se refiere a un cambio de piso 
del Mercado pero se adjunta un documento sobre las trampas de grasas,  en el punto 8 pide un 
dictamen sobre los bancos pero se incumple con la ley 7600. En el Punto 13 se agende cuando este 
don Francisco, pero peor que tiene que ver con don Edgar Garro. Hay que tener cuidado porque 
en el 9 se autorizó cambio de línea para venta de huevos pero ahora piden dictamen y hay que 
tener cuidado.  
 

La Presidencia señala que hay algunas inconsistencias de acuerdo a las observaciones de la 
regidora Laureen Bolaños, pero el informe se debe replantear nuevamente por la Comisión para 
que venga con las actualizaciones del caso. Los informes deben ser claros y transparentes lo más 
posible. Agrega que analizaron el informe en la sala de comisiones, pero con todo cariño le pide a 
la Comisión que convoquen a la Licda. Priscila Quirós y al señor Francisco Sánchez, porque le 
preocupa el tema de gas en segundas plantas y sería un peligro que debe ver el Ministerio de Salud. 
Les solicita que analicen legalmente con la parte Legal del Concejo y los técnicos de la 
administración, porque deben apoyarla en esa comisión. 

 

**ANALIZADO EL INFORME NO.11-2018  QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE 
MERCADO, SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: DEVOLVERLO A LA COMISIÓN 
NUEVAMENTE PARA QUE SE REALICEN LAS CORRECCIONES, SEA 
REPLANTEADO Y VENGA CON LAS ACTUALIZACIONES DEL CASO. ACUERDO 
DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

2. Informe N° 17 -2018 Comisión de Cultura  
 

Presentes: María Antonieta Campos, Regidora Propietaria, Coordinadora. María Isabel Segura 
Navarro, Regidora Propietaria, Secretaria. 
Ausente: David Fernando León Ramírez, Regidor Propietario. 
 

Licda. Priscila Quirós Muñoz, Asesora Legal del Concejo Municipal. 
 

La Comisión de Cultura rinde informe sobre los asuntos analizados en reunión realizada el lunes 22 
de enero del 2018 a las quince  horas con veintinueve minutos.  
 

1. Remite: SCM-677-2017. 
Suscribe: Lic. Manrique Chaves Borbón – Presidente Municipal.  
Fecha: 08-05-2017. 
Sesión N°: 085-17. 
Documento N°: 874-17. 
Asunto: Mobiliario Sala de Comisiones del Concejo Municipal.  
 

Texto de la Moción: 
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RECOMENDACIÓN: ESTA COMISIÓN RECOMIENDA SOLICITAR AL CONCEJO MUNICIPAL, SE 
INCLUYA UN MONTO DE CINCO MILLONES DE COLONES EN EL PRÓXIMO PRESUPUESTO 
EXTRAORDINARIO PARA MOBILIARIO Y MANTENIMIENTO CORRESPONDIENTES A LA 
SALA DE COMISIONES.  
ACUERDO APROBADO POR UNANIMIDAD Y EN FIRME.  
 

**ANALIZADO EL PUNTO 1 DEL INFORME NO.17-2018 DE LA COMISIÓN DE CULTURA, SE 
ACUERDA POR UNANIMIDAD: APROBAR LA PETICIÓN PARA QUE EL CONCEJO 
MUNICIPAL, INCLUYA UN MONTO DE CINCO MILLONES DE COLONES EN EL PRÓXIMO 
PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO PARA MOBILIARIO Y MANTENIMIENTO 
CORRESPONDIENTES A LA SALA DE COMISIONES.  ACUERDO DEFINITIVAMENTE 
APROBADO. 

 

2. Remite: SCM-1800-2016 y SCM-810-2017. 
Suscribe: Erick Bogarín Benavides – Presidente de la Junta Administrativa del Liceo de Heredia. 
Fecha: 18-10-2016 y 05-06-2017 respectivamente. 
Sesión: 38-2016 y 91-2017 respectivamente. 
Documento N°: 535-16 y 112-17 respectivamente. 
Asunto: •Hacer de conocimiento del Concejo Municipal el acuerdo tomado por la Junta 
Administrativa del Liceo en sesión N°19-2016, referente a darle el apoyo a la propuesta realizada en 
declaratoria de la señora Betty Sequeira Vargas como ciudadana de honor. 
 

         •Solicitud de respuesta a solicitud presentada al Concejo Municipal, referente a que se declare 
“Ciudadana de Honor de la Ciudad de Heredia” a la señora Betty Sequeira. 
 Email: jaliceodeheredia084898@hotmail.com / bogarinef@gmail.com 
 

Texto del acuerdo tomado por la Junta Administrativa del Liceo de Heredia: 
 

 

RECOMENDACIÓN: ESTA COMISIÓN RECOMIENDA DEJAR PARA CONOCIMIENTO DEL 
CONCEJO MUNICIPAL, YA QUE YA SE REALIZÓ LA “CONDECORACIÓN ESMERALDA 
GUTIÉRREZ” A LA SEÑORA BETTY SEQUEIRA. 
ACUERDO APROBADO POR UNANIMIDAD Y EN FIRME.  
 

**ANALIZADO EL PUNTO 2 DEL INFORME NO.17-2018 DE LA COMISIÓN DE CULTURA, SE 
ACUERDA POR UNANIMIDAD: DEJAR PARA CONOCIMIENTO DEL CONCEJO 
MUNICIPAL, DADO QUE SE REALIZÓ LA “CONDECORACIÓN ESMERALDA GUTIÉRREZ” 
A LA SEÑORA BETTY SEQUEIRA. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

3. Remite: SCM-1866-2017 
Suscribe: Estela Paguaga Espinoza 
Fecha: 04-12-2017. 
Sesión: 128-2017 
Asunto: Proceden a entregar 25 fotografías enmarcadas que conforman la “galería de la mujer 
herediana Esmeralda Gutierrez Flores” y tiene como fin rescatar la memoria histórica de las mujeres 
del cantón central. MH-OEIG-387-2017. 
 

Texto de la nota MH-OEIG-387-2017 suscrito por la Licda. Estela Paguaga – Encargada de la Oficina 
de Igualdad, Equidad y Género: 
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RECOMENDACIÓN: ESTA COMISIÓN RECOMIENDA DEJAR PARA CONOCIMIENTO DEL 
CONCEJO MUNICIPAL, Y ESTA COMISIÓN SE PONE A DISPOSICIÓN DEL CENTRO CULTURAL 
HEREDIANO “OMAR DENGO” Y DE LA OFICINA DE EQUIDAD, IGUALDAD Y GÉNERO PARA 
LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO APROBADO POR UNANIMIDAD Y EN FIRME.  
 

**ANALIZADO EL PUNTO 3 DEL INFORME NO.17-2018 DE LA COMISIÓN DE CULTURA, SE 
ACUERDA POR UNANIMIDAD: DEJAR PARA CONOCIMIENTO DEL CONCEJO 
MUNICIPAL, Y  SE COMUNICA QUE LA COMISIÓN SE PONE A DISPOSICIÓN DEL CENTRO 
CULTURAL HEREDIANO “OMAR DENGO” Y DE LA OFICINA DE EQUIDAD, IGUALDAD Y 
GÉNERO PARA LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

4. Remite: SCM-1899-2017 
Suscribe: Fabián Campos Chavarría 
Fecha: 11-12-2017 
Sesión: 130-2017 
Documento N°: 655-17. 
Asunto: Solicitud de permiso para realizar un evento de cuentos y narración “Verano de Cuentos” 
para empezar el domingo 14 de enero del 2018, hasta el 6 de mayo del 2018 de 4:00pm a 7:00pm. 
Email: fabianantoniocamposchavarria@gmail.com  / Tel: 8484-7764 
 

Texto de la nota suscrita por Fabián Campos Chavarría y Odilia Barrantes Leitón, con fecha de 4 de 
diciembre del 2017: 
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RECOMENDACIÓN: ESTA COMISIÓN RECOMIENDA AL CONCEJO MUNICIPAL, 
TRASLADAR ESTA PROPUESTA A LA VICEALCALDÍA PARA QUE SEA TOMADA EN 
CUENTA EN LOS DOMINGOS HEREDIANOS O ALGUNA OTRA ACTIVIDAD DE ESTE 
DEPARTAMENTO. ACUERDO APROBADO POR UNANIMIDA Y EN FIRME.  
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**ANALIZADO EL PUNTO 4 DEL INFORME NO.17-2018 DE LA COMISIÓN DE CULTURA, SE 
ACUERDA POR UNANIMIDAD: TRASLADAR LA PROPUESTA A LA VICEALCALDÍA PARA 
QUE SEA TOMADA EN CUENTA EN LOS DOMINGOS HEREDIANOS O ALGUNA OTRA 
ACTIVIDAD DE ESTE DEPARTAMENTO. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

5. Asunto: Propuesta para la “Condecoración Esmeralda Gutiérrez” de esta año 2018. 
RECOMENDACIÓN: ESTA COMISIÓN RECOMIENDA AL CONCEJO MUNICIPAL, SOLICITAR A 
LOS CONCEJOS DE DISTRITO QUE DESIGNEN PARA LA “CONDECORACIÓN ESMERALDA 
GUTIERREZ” QUE SERÁ CELEBRADA EL 29 DE ABRIL DEL 2018, UNA MUJER 
REPRESENTANTE DE SU RESPECTIVO DISTRITO Y QUE SEA POSTULADA PARA ESTA 
CONDECORACIÓN; TIENEN QUE ENVIAR LA INFORMACIÓN ANTES DEL 15 DE MARZO ANTE 
ESTA COMISIÓN DE CULTURA. ACUERDO APROBADO POR UNANIMIDAD Y EN FIRME.  
 

La regidora María Antonieta Campos expone que este tema es porque piensan en la Comisión de 
Cultura que es bonito homenajear a una mujer por cada distrito. Se trata de Mujeres que hayan 
dado mucho al distrito y que no hayan sido homenajeadas.  La idea es cada uno escoge a la 
persona, porque la comisión no busca a nadie. La idea es que vengan de todos los 5 distritos, no 
solo del cantón central de Heredia. A cada familiar se le da una cuota para que vengan al evento y 
disfruten. Con esto hay cero discriminación y eso es lo que se quiere. 
 

La Presidencia señala que la actividad debe ser especial, solemne y selectiva, pero en forma masiva 
se va desfigurando el homenaje. Es su apreciación, porque el acto debe ser más solemne y no se 
debe masificar, por tanto no está de acuerdo con esa redacción y no la vota así. 
 

La regidora María Antonieta Campos señala que hay mujeres que han trabajado mucho por 
ejemplo la partera en Vara Blanca y en eso piensan con este homenaje. 
 

El regidor Minor Meléndez señala que está de acuerdo con la observación de don Manrique 
Chaves porque si se sacan 5 mujeres deben sacar 5 hombres. Considera que se debe turnar uno 
por distrito y por años. Le parece bien que los Consejos de Distrito busquen sus candidatos porque 
conocen a las personas de sus comunidades. 
 

La síndica Nancy Córdoba explica que en las comunidades hay muchas mujeres y han sido ilustres 
y esto permite destacar los logros que han tenido para su comunidad. Estas personas realzan sus 
nombres y la labor en la comunidad, por tanto es justo reconocer su labor de esta forma. 
 

El señor Alcalde indica que no se ve bien que esto no se apruebe por unanimidad, de ahí que la 
Comisión debe valorar los candidatos y esto no se debe masificar. Piensa que debe ser algo 
unánime. Sabe la buena fe que hay pero que se haga rotativo. No le parece que no sea unánime, 
por tanto se debe buscar un consenso. 
 

La regidora Maritza Segura indica que le parece que esto se devuelva a la Comisión para analizar 
detalladamente con los Consejos de distrito, esto en aras del respeto. 
 

El regidor Daniel Trejos considera que más allá de masificar ve un sentido de visibilizar a la mujer 
comunal, pero no ve mal que los Consejos de Distrito se reúnan y den forma a esta condecoración. 
Agrega que la idea es visibilizar el trabajo de mujeres en las comunidades. La Comisión debe 
valorar con los Consejos y no ve mal la condecoración de representantes que hacen su aporte 
comunal. 
 

La Presidencia aclara que no se excluye a nadie, sino que más bien es darle solemnidad al evento 
y que la persona homenajeada sienta  el homenaje como tal. En razón de lo expuesto se debe 
devolver este punto a la comisión para que analicen el tema en reunión  con los Consejos de 
Distrito y la señora Estela Paguaga de la Oficina de Igualdad, Equidad y Género.  

  

**ANALIZADO EL PUNTO 5 DEL INFORME NO.17-2018 DE LA COMISIÓN DE CULTURA, SE 

ACUERDA POR UNANIMIDAD: DEVOLVER ESTE PUNTO A LA COMISIÓN PARA QUE 
LO ANALICEN EN UNA REUNIÓN CONJUNTAMENTE CON LOS CONCEJOS DE 
DISTRITO Y LA SEÑORA ESTELA PAGUAGA – COORDINADORA DE LA OFICINA 
DE IGUALDAD, EQUIDAD Y GÉNERO A LA LUZ DE LAS OBSERVACIONES QUE SE 
REALIZADO.  ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
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6. Remite: SCM-2038-2017. 
Suscribe: Jeni Villalobos Yanarella. 
Fecha: 21-11-2016. 
Sesión N°: 47-2016. 
Documento N°: 845-16. 
Asunto: Presenta sugerencia con respecto al mural que se encuentra en la entrada principal del 
edificio administrativo de la Municipalidad. Tel: 2237-1662 
 

Texto de la nota suscrita por la señora Jeni Villalobos con fecha de octubre del 2016: 
 

“En reciente visita al edificio de oficina de la Municipalidad de Heredia, observé el mural a la 
entrada principal del edificio, el cual tiene el simbolismo que le haya plasmado el artista que 
ideó y pintó el mismo.  
Se pueden observar a los personajes históricos más destacados a través del tiempo, las 
edificaciones antiguas que identifican a la ciudad, los campesinos labrando la tierra y 
curiosamente un centauro en actitud de lucha, la paloma de la paz y otros detalles importantes.  
Las personas de nuestra generación hemos conocido a algunos de esos personajes tales: 
Alfredo González, Oscar Arias, Emma Gamboa, Cleto González, pero los jóvenes desconocen 
sus trayectorias en bien de la comunidad.  
 

Sugerencias: 
Que por algún medio visible en las paredes cercanas al mural se exhiba un documento que 
explique el mensaje del mismo, con indicaciones precisas de cada uno de los distinguidos 
ciudadanos que allí aparecen, las edificaciones, y todos los motivos alegóricos que conforman 
este mural. 
El mural es muy estético de gran colorido que llama la atención de los visitantes, pero en forma 
general, por lo que lo sugerido podría despertar el interés de las personas para tratar de 
visualizar los mensajes que contienen en todos sus personajes, edificios y símbolos alegóricos.” 

 

RECOMENDACIÓN: ESTA COMISIÓN ESTÁ DE ACUERDO CON ESTA PROPUESTA, Y 
RECOMIENDA AL CONCEJO MUNICIPAL, ENVIAR A LA ADMINISTRACIÓN PARA QUE 
VALOREN LA INCLUSIÓN DE PRESUPUESTO Y ESPACIO PARA LA COLOCACIÓN DE LAS 
CEDULAS RESPECTIVAS DE ACUERDO A LA PROPUESTA. ACUERDO APROBADO POR 
UNANIMIDAD Y EN FIRME.  
 

**ANALIZADO EL PUNTO 6 DEL INFORME NO.17-2018 DE LA COMISIÓN DE CULTURA, SE 
ACUERDA POR UNANIMIDAD: ENVIAR A LA ADMINISTRACIÓN PARA QUE VALOREN LA 
INCLUSIÓN DE PRESUPUESTO Y ESPACIO PARA LA COLOCACIÓN DE LAS CEDULAS 
RESPECTIVAS DE ACUERDO A LA PROPUESTA. ACUERDO DEFINITIVAMENTE 
APROBADO.  
 

7. Remite: SCM-1943-2017 
Suscribe: Lic. Luis Fernando Rodríguez Zumbado – Secretario Asociación Sinfónica de Heredia. 
Fecha: 11-12-2017 
Sesión: 132-2017 
Documento N°: 628-17. 
Asunto: Solicitud de que se les indique el trámite a seguir para continuar con la prórroga del convenio 
Email: info@sinfonicadeheredia.com  / Tel: 2260-9571 
 

RECOMENDACIÓN: ESTA COMISIÓN RECOMIENDA DEJAR PARA CONOCIMIENTO DEL 
CONCEJO MUNICIPAL, YA QUE SE CONOCIÓ EN EL INFORME #16-2017 AD-2016-2020. 
ACUERDO APROBADO POR UNANIMIDAD Y EN FIRME.  
 

SIN MÁS ASUNTOS QUE TRATAR LA PRESIDENCIA DA POR FINALIZADA LA SESIÓN A LAS 
DIECISEIS HORAS CON CINCUENTA Y UN MINUTOS. 

 

**ANALIZADO EL PUNTO 7 DEL INFORME NO.17-2018 DE LA COMISIÓN DE CULTURA, SE 
ACUERDA POR UNANIMIDAD: DEJARLO PARA CONOCIMIENTO DEL CONCEJO 
MUNICIPAL, YA QUE SE CONOCIÓ EN EL INFORME #16-2017 AD-2016-2020. ACUERDO 
DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 

3. Informe N° 07-2018 Comisión de Bienestar Animal  
 

Presentes: David León Ramirez, Regidor Propietario, Coordinador. Rafael Orozco Hernández, 

Síndico Suplente. Nancy Córdoba Díaz, Síndica Propietaria. 

Asesores Técnicos:  Marcela Alvarado, Asesora Comisión.  Silvian Hogg, Asociación Valientes por 

siempre.  Alvaro Mendieta, Asociación Valientes por siempre. Priscila Quiros, Asesora Legal Concejo 

Municipal 
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La Comisión Especial Bienestar Animal rinde informe sobre los asuntos analizados en la reunión 

realizada el día miércoles 03 de enero del 2018 al ser las dieciséis horas y cuarenta y cinco minutos. 

DESARROLLO DE LA REUNIÓN 

1. Remite: SCM-1861-2017. 
Suscribe: MBa. Jose Manuel Ulate Avendaño – Alcalde Municipal 
Fecha: 04-12-2017. 
Sesión: 128-2017. 
Documento N°: 636-17 
Asunto: Remite documento DSC-390-17, referente a proyecto de reglamento para la adquisición, 
retiro y donación de canes de la k-9 de la Policía Municipal. AMH-1490-2017. N° 636-17. 
 

Texto del documento DSC-390-2017, suscrito por el licenciado Gustavo Garita Piedra – Gestor 
Seguridad Ciudadana 

 

 
 

REGLAMENTO PARA LA ADQUISICIÓN, RETIRO Y DONACIÓN DE LOS CANES DE LA UNIDAD 
CANINA DE LA POLICÍA MUNICIPAL DE HEREDIA 

 

Con fundamento en el artículo 43 del Código Municipal (Reglamentos. Adopción, Reforma, 
Suspensión, Publicación), y en concordancia con la Ley de Bienestar Animal N° 7451, artículo 3, en 
la que se establecen las condiciones básicas para el bienestar de los animales y según las 5 libertades 
del Bienestar Animal establecidas por la Organización Mundial de Sanidad Animal (OIE) reconocidas 
internacionalmente que son:  

 

a) Estar libre de hambre, sed y desnutrición. 
b) Estar libre de miedos y angustias. 
c) Estar libre de incomodidades físicas y o térmicas. 
d) Estar libre de dolor, lesiones y/o enfermedades. 
e) Ser libre de expresar las pautas propias de comportamiento de la especie.  
Se establece el presente reglamento para la adquisición, retiro y donación de los canes de la Unidad 
Canina de la Policía Municipal de Heredia.   

 

La Unidad Canina, de la Municipalidad de Heredia cuenta con distintos canes capacitados en técnicas 
y tácticas para la detección de sustancias u olores determinados de búsqueda, mismos que son de 
gran participación en procesos judiciales de investigación de estos delitos a nivel nacional, de igual 
forma se cuenta con canes especializados en guardia y protección. 

 

Los servicios que se brinda son: valoraciones, procesos de búsqueda y asesoría en posibles lugares de 
ocultamiento de evidencias psicotrópicas en distintos escenarios, las cuales se aplican en la 
investigación de casos en las respectivas dependencias o instituciones que solicitan el servicio. 

 

Adicional a lo anterior se realizan colaboraciones en temas preventivos educativos, dentro de estas 
las exhibiciones y demostraciones en centros educativos de primaria y secundaria con la debida 
solicitud formal de los interesados, así como también las respectivas inspecciones en búsqueda de 
residuos de psicotrópicos en los centros educativos. 

 

Los canes de ésta unidad no podrán permanecer siempre con su guía ni servir de forma 
ininterrumpida durante todo su vida, esto por distintas razones y sobre todo por un tema de 
humanidad, tampoco es de recibo que luego de servir a la sociedad durante sus años más activos o 
de mayor productividad, pasen sus últimos años de vida en un refugio. 
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Es por lo anterior que en el presente documento se establecen los parámetros necesarios  tanto para 
adquirirse un can y que forme parte de esta unidad, como también los requisitos que deberán cumplir  
los candidatos a recibir en donación perros de esta unidad, mismos con los que se pretende 
determinar si se adaptan o no a las necesidades del perro, por tanto, a continuación se especifican 
los requisitos primordiales que deben mediar en el proceso de adquisición, retiro y donación de canes 
de la Unidad Canina de la Policía Municipal de Heredia. 
 

PROCEDIMIENTO PARA ADQUISICIÓN DE CANES 
 

a. El can que se adquiera por parte de la Policía Municipal deberá estar en buenas condiciones físicas, 
de salud, temperamento y conductuales según el criterio técnico del médico veterinario que presta 
servicios a la Unidad Canina de este Municipio y de ser posible contar con la valoración conductual 
de un (a) etólogo (a) quien debe ser médico veterinario incorporado al Colegio de Médicos 
Veterinarios y contar con una especialidad en etología clínica debidamente acreditada|. 

b. Los canes donados se aceptarán únicamente cuando sean por parte de organismos de cooperación 
nacional o internacional, así como de otras entidades análogas, no de particulares. 

c. Se escogerán prioritariamente, aquellas razas que sean idóneas para el tipo de labor a realizar (Pastor 
Alemán, Labrador Retriever, Golden Retriever, Belgian Malinois, Bloodhound, Pastor Holandés y 
perros mestizos o híbridos). 

d. Los canes serán ubicados en un área previamente determinada, y que cuente con las condiciones 
mínimas aceptables para albergar a dichos canes. El uso de jaulas o transportadoras están 
autorizadas solo para el acto de traslado y nunca para alojar a los canes por un período mínimo de 
dos meses para observar y evaluar su condición, además de sus aptitudes para el trabajo que se 
requiere. Una vez que se haya cumplido el plazo, la persona instructora de la Unidad Canina emitirá 
sus recomendaciones a la jefatura de la Unidad o en su defecto a la Jefatura de la Policía Municipal 
de Heredia, donde indique si se debe adquirir o no el perro. 

e. Una vez recibido el can o los canes se procederá a tramitar el patrimonio correspondiente en el 
Departamento de Proveeduría a fin de coordinar las certificaciones respectivas ante las entidades 
correspondientes.  
 

PROCEDIMIENTO PARA EL RETIRO Y PROCESO DE DONACION DE LOS CANES 
 

Según acuerdo de Consejo Municipal, en la sesión N° ------- celebrada el ----- del 2017, se deben 
considerar los siguientes aspectos para el retiro y donación de los canes: 

 

Conocido y verificado el vencimiento de la vida útil del can en labores policiales, ya sea por edad, 
desgaste físico, perdida de aptitudes u otras, será necesario su retiro de labores. Se procederá a 
localizar la persona idónea que cumpla con condiciones óptimas de seguridad, infraestructura, 
cuidados médicos, entre otras condiciones que a continuación detallaremos, lo anterior para que el 
can termine su vida con buen cuido, seguridad y calidad de vida.  

 

a. La decisión de retirar del servicio a un can, por motivos de salud, edad “que según la normativa 
establece entre los 8  y 9 años de edad” o por el no rendimiento en las labores cotidianas, deberá ser 
valorada por  la persona instructora en asocio con la persona profesional en veterinaria contratada 
previamente para tales efectos, según informe y certificado veterinario emitido con anterioridad a las 
jefaturas correspondientes. Esa situación deberá ser puesta en conocimiento del Señor Alcalde y del 
Concejo Municipal para su debida aprobación y para que pueda procederse a dar inicio al trámite de 
retiro ante Proveeduría. 

b. Para adoptar los canes tendrá prioridad la persona guía del binomio con quien haya laborado cada 
uno de los canes y solo en caso de que éste informe por escrito que no tiene interés en dejárselo 
tendrán prioridad y como segunda opción los funcionarios Municipales, quienes una vez emitido un 
comunicado interno por parte del Departamento de Comunicación Institucional tendrán un plazo de 
dos meses para presentar su solicitud y ser objeto del respectivo estudio y valoración por parte de la 
misma unidad canina de esta Policía, luego, y solo en caso que no existan personas interesadas dentro 
del Municipio se abre la posibilidad de realizar una selección entre miembros idóneos de la población 
general. Para ello se trabaja conjuntamente con la Comisión de Bienestar Animal del propio 
municipio y organizaciones no gubernamentales debidamente acreditadas, constituidas legalmente 
y que se encuentren inscritas ante el registro de Asociaciones y hayan suscrito una carta de 
entendimiento con el municipio para apoyar y gestionar la jubilación y/o retiro de los miembros 
caninos del binomio policial. La persona seleccionada deberá reunir todos los requisitos que se 
contemplan en el presente documento. En caso que ninguna persona mostrara interés en la donación, 
el perro se mantendrá en las instalaciones de la Unidad Canina hasta que encuentre un hogar o hasta 
que fallezca.  

c. Excluido el interés de quien se desempeña como guía canino, y de existir algún interés primeramente 
por parte de un servidor Municipal o bien de un particular en la donación, la Jefatura de la Unidad 
Canina, con el visto bueno de la Jefatura General, remitirá la gestión a la Proveeduría Municipal para 
que se defina y proceda con la entrega provisional. 
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d. Sin excepción alguna de previo a la entrega  del can y al momento mismo en que determina su retiro, 
realizar la castración quirúrgica bajo la responsabilidad de un Médico Veterinario debidamente 
inscrito en el Colegio de Médicos Veterinarios. Así mismo, el can deberá entregarse con tratamiento 
contra endo y ectoparásitos, y el cuadro completo de vacunas anuales al día. 

e. Al existir interés de cualquier persona ya sea funcionario municipal, particular o miembro del 
binomio, la unidad canina así como la Jefatura de la Policía Municipal, deberá primeramente 
satisfacer el protocolo de adopciones establecido como complemento al presente reglamento, que 
consiste entre otras cosas, de un estudio de la condición socio-económica del solicitante, debiendo 
demostrar que podrá costear los gastos mensuales, trimestrales y anuales para la manutención y 
programa de medicina preventiva los cuales se estimaran con base en el estudio del adoptante y las 
condiciones del can. 

f. En esta parte del proceso En esta parte del proceso podrá solicitarse el apoyo de los asesores de la 
Comisión Especial de Bienestar Animal, quienes podrán dar acompañamiento al Municipio en los 
procesos de búsqueda, selección y seguimiento de los potenciales adoptantes. 

g. La jefatura de la Policía, la propia Unidad Canina, o el funcionario de esta policía que se delegue para 
dicha labor, dará seguimiento y supervisará la donación, debiendo rendir un informe trimestral sobre 
las condiciones en que vive el can en su nuevo hogar, su estado de salud, así como también deberá 
demostrarse la constancia en el tratamiento médico veterinario del can, esto mediante la 
presentación de las tarjetas o registro de visitas veterinarias respectivas en caso que lo haya 
ameritado el can, o mediante la aplicación de medicamentos básicos que requiere cualquier can. 

h. Según lo establece el Artículo 17, inciso N del Código Municipal, la persona que reciba en donación 
al can suscribirá un documento o contrato en conjunto con La Alcaldía Municipal, en el que se 
comprometerá a no abandonar, prestar, regalar, vender o poner a trabajar al animal, en caso de no 
tener las posibilidades para su cuido o se determine que está en abandono, deberá devolverlo al 
Municipio. De comprobarse el incumplimiento a las obligaciones del contrato, el Municipio tiene la 
potestad de revocar el contrato y retirarle el perro a la persona que lo recibió en donación, esto sin 
responsabilidad para la Administración.   

i. Unas vez ejecutada la donación y entregado el can al nuevo propietario, se eximirá de cualquier tipo 
de responsabilidad Penal, Civil, Administrativa y otras a la Municipalidad de Heredia. 

j. Finalizado el trámite previo de donación detallado anteriormente y verificado el cumplimiento de 
todos y cada una de los requisitos por parte de esta policía, se procederá con la elaboración del 
respectivo contrato en el que el adoptante aceptará las clausulas antes descritas. 

k. Se establecerá un programa de visitas de seguimiento e inspección que constará de dos categorías: 1. 
Visitas periódicas a realizarse como mínimo cada dos meses. 2. Visitas espontáneas que podrán 
realizarse en cualquier momento, sin previo aviso. De este tipo de visita deberá realizarse al menos 
tres mensuales durante los primeros seis meses desde la adopción del can, y posteriormente, si el 
(los) adoptante(s) han tenido una calificación intachable, se podrán reducir la frecuencia a dos 
mensuales hasta cumplir un año; posteriormente se realizará una visita de este tipo al mes. 

l. - El adoptante acepta y reconoce que el Municipio podrá retirar de forma inmediata a cualquier can 
que se encuentre en condiciones insatisfactorias a criterio de los inspectores durante las visitas 
periódicas o espontáneas. Debiendo documentarse el retiro del can mediante un acta y fotografías o 
videos levantada y tomados in situ. Mientras se realiza la investigación correspondiente y se sientan 
las responsabilidades del caso. Todo sin responsabilidad ni perjuicio para la Administración. 

m. - Caso de comprobarse que el incumplimiento de las disposiciones del presente Reglamento 
constituyan infracción al Código Penal, la Ley de Bienestar Animal 7451 o al Reglamento de Tenencia 
y Reproducción Responsable de Animales de Compañía, se procederá a interponer la denuncia 
correspondiente ante las autoridades con jurisdicción en el caso, notificando de forma inmediata al 
Servicio Nacional de Salud Animal (SENASA). 
 

CONTRATO DE DONACIÓN DE UN SEMOVIENTE 
 

Constituidos los suscritos 1. José Manuel Ulate Avendaño, portador de la cédula de identidad -------
----------------------, demás calidades, en mi condición de Alcalde Municipal de Heredia, en adelante 
EL DONADOR y 2. ----------------------------, calidades, vecino de -------------------------------------, en 
adelante LA DONATARIA, convenimos en celebrar el presente CONTRATO DE DONACIÓN DE UN 
SEMOVIENTE, que se regirá por las siguientes disposiciones y cláusulas: 
PRIMERA:      EL DONADOR dona a LA DONATARIA un perro de la raza ----------------------------
------------  con las siguientes características:  1. Ejemplar canino de la raza -----------------------------
--- de nombre ---------------- género --------, color: -----------, nacido el ----------------------
Identificado como Activo Municipal N° . 
SEGUNDA:    El ejemplar donado será única y exclusivamente para uso como mascota o perro de 
compañía, por ninguna circunstancia podrá ser utilizado en ningún tipo de labor, esto porque vendría 
en menoscabo del propósito inicial por el que fue retirado, por tanto, LA DONATARIA se 
compromete a velar porque el ejemplar canino donado no sea empleado para labores de ningún tipo 
después del día ------------------, siendo lo propio después de esta fecha su retiro del servicio policial 
(pensión) 
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TERCERA: De manera simultánea con la suscripción de este contrato el DONADOR hace entrega a 
la DONATARIA de copia del expediente médico correspondiente al semoviente. 
CUARTA:  La Donataria se compromete a no abandonar, prestar, regalar, vender o poner a trabajar 
al animal, en caso de no tener las posibilidades para su cuido o se determine que está en abandono, 
deberá devolverlo al Municipio o en su defecto el Municipio podrá revocar el contrato con el 
consecuente retiro del animal.  
QUINTA:  La Donataria velará en todo momento por la existencia de condiciones aptas para el can 
en relación a infraestructura, entorno familiar, disponibilidad de tiempo para su recreación y espacio, 
además se compromete en garantizar una buena y correcta alimentación así como los debidos 
cuidados veterinarios. 
SEXTA:  La Donataria permitirá a oficiales de esta policía realizar una visita a su vivienda una 
vez cada tres meses para verificar el buen mantenimiento del can así como la permanencia de todos 
los requisitos establecidos en el presente contrato. 
SEPTIMA:  Una vez ejecutado el presente contrato La Donataria será responsable por cualquier tipo 
de responsabilidad Penal, Civil, Administrativa u otras ocasionada por la mala administración o 
resguardo del can, incluyendo eventuales sanciones o procesos por incurrir en la violación de algún 
artículo contemplado en la Ley de Bienestar Animal N° 7451 y demás legislación conexa.  
En virtud de las anteriores estipulaciones, leído el presente documento en vos alta, entendido el 
mismo, firmamos conforme y de forma voluntaria para tal efecto el presente contrato al ser las ------
-------- del día ---------------------------. 
 EL DONADOR                                                                              LA DONATARIA 

 
ESTA COMISIÓN RECOMIENDA AL CONCEJO MUNICIPAL APROBAR LAS MODIFICACIONES 
REALIZADAS POR LA ASOCIACIÓN VALIENTES POR SIEMPRE AL AMH-1490-2017, ENTIÉNDASE 
COMO PROYECTO DE REGLAMENTO PARA LA ADQUISICIÓN, RETIRO Y DONACIÓN DE LOS CANES 
DE LA UNIDAD CANINA DE LA POLICIA MUNICIPAL DE HEREDIA. APROBADO POR UNANIMIDAD 
Y EN FIRME 
Sin más asuntos que tratar la coordinación da por finalizada la sesión a las dieciocho horas. 
 

La regidora Laureen Bolaños señala que en este punto tiene algunos aportes como en el inciso c y 
el inciso f que se repite el proceso. En el Inciso b. agrega que trabajen con otras organizaciones no 
gubernamentales que vienen en el inciso f sobre organizaciones no gubernamentales. En el Inciso 
g se tenga información sobre esa donación de canes.  En el H, donde está la participación del 
concejo y si el convenio debe venir al Concejo. Manifiesta que donde está la participación del 
Concejo y si el convenio viene. En el inciso K quien se encarga de las visitas. Señala que propone 
esto porque quedara palpado como acuerdo municipal yla idea es que quién lee este reglamento 
pueda guiarse con lo que ahí se dice. 
 

El regidor David León señala que en relación al artículo b y c ya se incorpora dentro del texto, 
pero con respecto a las demás se debe aprobar en primer debate y luego se pueden hacer las 
observaciones para incorporarlas  en el segundo debate y que se publique con reglamento 
definitivo. Indica que es importante que se hagan llegar estas sugerencias al Lic. Verny Arias de 
Legal para que haga llegar las recomendaciones a segundo debate. Señala que este es un 
reglamento que viene a regular el proceso de jubilación de los canes. Ellos tienen valor jurídico de 
un activo y deben venir aquí cuando sea una donación y se hará un documento donde diga el 
cumplimiento de este reglamento y será el Concejo el que tiene la última palabra. Agrega que 
todos los activos que se donan deben venir aquí. Viene la recomendación técnica y el Concejo sabe 
si adopta esa recomendación. Todo debe pasar por la Alcaldía y este la envía al Concejo. La Policía 
Municipal inicia el proceso, hace un informe técnico y recomienda la donación pero antes el 
informe pasa a la Alcaldía. Esto se hizo con la Asesoría de la Dirección Legal específicamente con 
el Lic. Verny Arias y con la Fundación Valientes por Siempre, además con la Asesoría de la Licda. 
Priscila Quirós. 
 

**ANALIZADO EL PUNTO 1 DEL INFORME N° 07-2018 DE LA COMISIÓN ESPECIAL 
DE BIENESTAR ANIMAL, SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: APROBAR LAS 
MODIFICACIONES REALIZADAS POR LA ASOCIACIÓN VALIENTES POR SIEMPRE AL 
AMH-1490-2017, ENTIÉNDASE COMO PROYECTO DE REGLAMENTO PARA LA 
ADQUISICIÓN, RETIRO Y DONACIÓN DE LOS CANES DE LA UNIDAD CANINA DE LA 
POLICIA MUNICIPAL DE HEREDIA. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 

4. Informe N° 08 Comisión de Bienestar Animal  
 

Presentes: David León Ramirez, Regidor Propietario, Coordinador. Rafael Orozco Hernández, 
Síndico Suplente. Nancy Córdoba Díaz, Síndica Propietaria.  
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Asesores Técnicos:  Marcela Alvarado, Asesora Comisión.  Silvian Hogg, Asociación Valientes por 
siempre. Alvaro Mendieta, Asociación Valientes por siempre. Priscila Quiros, Asesora Legal Concejo 
Municipal 
 

La Comisión Especial Bienestar Animal rinde informe sobre los asuntos analizados en la reunión 
realizada el día miércoles 03 de enero del 2018 al ser las dieciséis horas y cuarenta y cinco minutos. 

TRASLADOS DIRECTOS 
 

1. Carta de entendimiento entre la Asociación Valientes por Siempre y la Municipalidad de 
Heredia 

Texto de la carta de entendimiento 
CARTA DE ENTENDIMIENTO 

ENTRE LA ASOCIACION VALIENTES POR SIEMPRE 
Y LA MUNICIPALIDAD DE XXXXXXXXXXXX 

 

Entre nosotras la ASOCIACION VALIENTES POR SIEMPRE (VXS) representada legalmente por 
SILVIAN HOGG GARCÍA, mayor, soltero, intérprete, cédula de identidad 1-0486-0341, vecino San 
José, Curridabat, de POPS 200 metros sur y 50 metros oeste, personería inscrita en la sección 
personas al tomo 2016 asiento 167937 consecutivo 1, secuencia 1 y LA MUNICIPALIDAD DE 
XXXXXXX (MUNICIPALIDAD) representada por señor XXXXX en su condición de Alcalde de 
XXXXX, con representación judicial y extrajudicial, según resolución del Tribunal Supremo de 
Elecciones de Costa Rica número XXXXX de las XXXX horas XXXXX minutos del XXXXXX, 
nombramiento que está vigente desde XXXXX hasta el XXXXX, acuerdan suscribir la siguiente el 
presente convenio 
 

Considerandos 
PRIMERO: Que la Municipalidad de xxxxxx como Gobierno ha establecido una unidad policial 
canina cuyos animales se destinan al servicio público.  
SEGUNDO: Que una vez que los animales de la unidad canina por razones de salud o edad deben ser 
retirados del servicio público, la Municipalidad procura cuando ya ha sido decretado su retiro, 
facilitar el tránsito de la vida activa a la jubilación, para garantizar a estos animales adoptantes 
idóneos para su acogimiento, manutención y cuido.  
TERCERO: Que VXS es una organización privada sin fines de lucro que tiene como finalidad 
gestionar la jubilación supervisada, digna y con calidad de vida de los animales que han brindado 
servicio público  
CUARTO: Que VXS dentro de sus programas contempla el recibir en adopción a los animales dados 
de baja y declarados jubilados o retirados del servicio público, procurando posteriormente ubicar a 
estos animales en hogares idóneos de acogida permanente. 
QUINTO: Que el presente convenio tiene como objetivo coordinar y articular las acciones necesarias 
para que se atiendan las necesidades de los animales declarados en jubilación o retiro y procurarles 
nuevos hogares  
Con base en estas consideraciones acordamos lo siguiente: 
Cláusula Primera: Objetivos 
Realizar en forma conjunta el cumplimiento de los siguientes objetivos: 

1. la creación de un registro para facilitar la jubilación de los animales de servicio en condiciones dignas.  
2. Establecer criterios y protocolos para facilitar el tránsito de la vida activa a la jubilación de los 

animales de servicio; asegurar la idoneidad de los registros, criterios y procesos de acogimiento, 
manutención y cuido de los animales jubilados; y realizar supervisión técnica de la vida en jubilación 
de los animales de servicio.  
 

Cláusula Segunda: Mecanismos para la ejecución. 
 

1. Se formulará un plan de acción para facilitar el tránsito de la vida activa a la jubilación de los animales 
de servicio; en el corto y mediano plazo, bajo un proceso de coordinación que permita una gestión 
integradora y coherente entre los recursos técnicos, humanos y financieros de ambas entidades.  

2. Establecer mecanismos ágiles para la realización de las acciones conjuntas en materia de jubilación 
de los animales de servicio público. 

3. Coordinar de manera permanente las decisiones que involucren jubilación de los animales de servicio 
público. 

4. Mantener actualizada la información de las necesidades de jubilación de los animales de servicio 
público de la Municipalidad 
 

Cláusula Tercera: Compromisos. 
La Municipalidad: 

1. Informar en forma oportuna a VXS los animales que se encuentran para ser declarados en corto plazo 
como dados de baja del servicio público 
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2. Disponer de las acciones necesarias para facilitar el tránsito de la vida en activo a la jubilación o retiro 
de los animales procurándoles el adiestramiento de desprogramación necesario a través de sus guías 
y adiestradores 

3. Colaborar con VXS para la promoción de hogares permanentes para la adopción de los animales 
dados de baja del servicio público 

 
                  VXS: 

1. Por parte de VXS recibir a los animales dados de baja del servicio público 
2. Procurar adoptantes idóneos que puedan dar acogida, manutención y cuido de los animales 

jubilados. 
4. Intercambiar la información de los resultados de las adopciones de los animales jubilados 
5. Realizar un seguimiento permanente y periódico de las condiciones de los animales recibidos en sus 

nuevos hogares 
6. Brindar el apoyo a los adoptantes para asegurar el bienestar y dignidad de los animales jubilados o 

retirados 
 

Cláusula Cuarta: Responsables: 
1. Se establece una Coordinación Ejecutiva entre ambas entidades conformada por un representante de 

la Municipalidad de xxxxxx y otro de VXS. La Municipalidad designa esta representación a XXXXX, 
y VXS delega esta representación en XXXXX. Se encargarán de la conducción de esta coordinación, 
bajo una visión integral de los procesos de jubilación por medio de un mecanismo de seguimiento y 
rendición de cuentas sobre la ejecución del Plan de Acción.  
 
Cláusula QUINTA: Vigencia. 
Este convenio tiene vigencia de xxxx años contando a partir de la fecha de la firma. Pudiendo 
renovarse automáticamente por periodos iguales a menos que una de las partes manifieste su deseo 
de darlo por rescindido mediante comunicación escrita con tres (3) meses de anticipación a la fecha 
de vencimiento 

Personería Jurídica de la Asociación Valientes por Siempre
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ESTA COMISIÓN RECOMIENDA AL CONCEJO MUNICIPAL LO SIGUIENTE: 
A) APROBAR LA CARTA DE ENTENDIMIENTO ENTRE LA ASOCIACIÓN VALIENTES POR 

SIEMPRE Y LA MUNICIPALIDAD DE HEREDIA. 
B) AUTORIZAR AL ALCALDE MUNICIPAL PARA LA FIRMA DE LA CARTA DE ENTENDIMIENTO.  

APROBADO POR UNANIMIDAD Y EN FIRME. 
Sin más asuntos que tratar la coordinación da por finalizada la sesión a las dieciocho horas. 

 

El regidor David León manifiesta que es una fundación que se encarga de acompañar el retiro de 
animales, canes, equinos y otros en instituciones públicas. Es un acompañamiento que la 
fundación ofrece a la Municipalidad de Heredia. Se hizo con la Licda. Priscila Quirós, el Lic, Verny 
Arias y el representante legal de la fundación. Es un convenio que es a título no oneroso y es una 
carta de entendimiento. A partir de la firma la fundación podrá empezar a trabajar con la Policía 
Municipal para el retiro de los canes y va a haber un proceso de selección para ver quien los 
adopta. Es una iniciativa sin buscar beneficio y es de buena voluntad.  
 

La regidora Laureen Bolaños señala que en la misma línea tiene recomendaciones en la cláusula 
3 punto 5 y 6 ya que habla de acciones pero no viene estipulado lo que dice esa carta, sea, antes 
de cuando se adopta. 
  

El regidor David León comenta que en relación a los compromisos quizás no se dice, lo de la carta 
pero se ha venido teniendo más control en el estado de los canes. Se hicieron algunas visitas y se 
hicieron algunas observaciones y recomendaciones las cuales se hicieron a partir de un criterio 
técnico de la Fundación Valientes por Siempre y don Gustavo, el Gestor de Seguridad ha sido muy 
abierto en recibir las recomendaciones y la idea es que los esté apoyando para ver en qué cosas se 
pueden mejorar y cambiar los protocolos para que estén en mejor estado los canes. Tenemos el 
mejor transporte para los canes. Se posee la mejor patrulla para movilizar canes y la Presidencia 
así lo reconoce. 
 

**ANALIZADO EL PUNTO 1 DEL INFORME NO.08-2018 DE LA COMISIÓN 
ESPECIAL DE BIENESTAR ANIMAL, SE ACUERDA POR UNANIMIDAD:   

A. APROBAR LA CARTA DE ENTENDIMIENTO ENTRE LA ASOCIACIÓN 
VALIENTES POR SIEMPRE Y LA MUNICIPALIDAD DE HEREDIA. 

B. AUTORIZAR AL ALCALDE MUNICIPAL PARA LA FIRMA DE LA CARTA DE 
ENTENDIMIENTO.  

**ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 

5. Informe N° 09-2018 Comisión de Ventas Ambulantes 
 

Presentes: Maritza Sandoval Vega, Síndica Propietaria, coordinadora. Nelsy Saborío Rodríguez, 
Regidora Suplente. Rafael Barboza Tenorio, Síndico Propietario. 
Ausentes: Ana Yudel Gutiérrez Hernández, Regidora Suplente, Secretaria. Laureen Bolaños 
Quesada, Regidora Propietaria 
Invitado: Pedro Sánchez Campos, Regidor Suplente. Rafael Orozco, Sindico Propietario 

 

La Comisión Especial de Ventas Ambulantes rinde informe sobre los asuntos analizados en reunión 
realizada el día jueves 02 de enero del 2018. 

ANALISIS DE TRASLADOS 
1. REMITE: SCM-1874-2017. 

SUSCRIBE: Juan Carlos Chacón Sandoval. 
SESIÓN N°: 128-2017. 
FECHA: 04-12-2017. 
DOCUMENTO N°: 629-17. 
ASUNTO: Solicitud de permiso para estar cerca del rótulo que dice Heredia y ofrecer fotografías 
vestido de San Nicolás en el parque central de 2 a3 veces por semana por la tarde de 3:00 p.m. a 5:00 
p.m. Email: juancha76@gmail.com / 8690-7286 
 
Texto de la nota suscrita por el señor Juan Chacón con fecha del 24 de noviembre 2017: 
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RECOMENDACIÓN: ESTA COMISIÓN RECOMIENDA DEJAR PARA CONOCIMIENTO DEL 
CONCEJO MUNICIPAL YA QUE LA FECHA EN LA QUE SOLICITA EL PERMISO YA PASO. 
ADEMÁS SE RECOMIENDA INFORMAR AL SEÑOR JUAN CARLOS CHACÓN QUE SEGÚN EL 
REGLAMENTO DE VENTAS AMBULANTES  NO SE OTORGAN  PERMISOS.  
 

**ANALIZADO EL PUNTO 1 DEL INFORME NO.09-2018 DE LA COMISIÓN 
ESPECIAL DE VENTAS AMBULANTES Y ESTACIONARIAS SE ACUERDA POR 
UNANIMIDAD: DEJAR PARA CONOCIMIENTO DEL CONCEJO MUNICIPAL YA 
QUE LA FECHA EN LA QUE SOLICITA EL PERMISO YA PASO. ADEMÁS SE 
RECOMIENDA INFORMAR AL SEÑOR JUAN CARLOS CHACÓN QUE SEGÚN EL 
REGLAMENTO DE VENTAS AMBULANTES  NO SE OTORGAN  PERMISOS. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 

2. REMITE: SCM-1758-2017 y SCM-1759-2017. 
SUSCRIBE: MBA. José Manuel Ulate – Alcalde Municipal. 
SESIÓN N°: 125-2017. 
FECHA: 20-11-2017. 
ASUNTO: Solicitud de patentado de la patente N° PC-0248 a nombre de la Sra. Teresa Vargas 
Sanabria, quien falleció el 08 de octubre del 2017. AMH-1424-2017. 
Texto de la nota suscrita por la familia Mena Vargas con fecha del 12 de octubre del 2017: 
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RECOMENDACIÓN: ESTA COMISIÓN RECOMIENDA EL CAMBIO DE NOMBRE DEL 
PATENTADO DEL TRAMO N° PC-0248 QUE ESTÁ A NOMBRE DE LA SEÑORA TERESA VARGAS 
SANABRIA FALLECIDA EN OCTUBRE DEL 2017 PASANDO LA PATENTE A NOMBRE DE SU 
HIJO EDDIER MENA VARGAS CEDULA 112150424 EL RESTO DE LOS HIJOS DE DOÑA TERESA 
ESTÁN DE ACUERDO QUE SEA EL SEÑOR EDDIER MENA EL QUE SIGA CON LA 
ADMINISTRACIÓN DEL TRAMO  YA QUE ES LA ÚNICA FUENTE DE TRABAJO QUE TIENE  Y 
ERA EL QUE LE AYUDABA A DOÑA TERESA. 
 

**ANALIZADO EL PUNTO 2 DEL INFORME NO.09-2018 DE LA COMISIÓN 
ESPECIAL DE VENTAS AMBULANTES Y ESTACIONARIAS SE ACUERDA POR 
UNANIMIDAD:   EL CAMBIO DE NOMBRE DEL PATENTADO DEL TRAMO N° PC-
0248 QUE ESTÁ A NOMBRE DE LA SEÑORA TERESA VARGAS SANABRIA 
FALLECIDA EN OCTUBRE DEL 2017 PASANDO LA PATENTE A NOMBRE DE SU 
HIJO EDDIER MENA VARGAS CEDULA 112150424 EL RESTO DE LOS HIJOS DE 
DOÑA TERESA ESTÁN DE ACUERDO QUE SEA EL SEÑOR EDDIER MENA EL QUE 
SIGA CON LA ADMINISTRACIÓN DEL TRAMO  YA QUE ES LA ÚNICA FUENTE DE 
TRABAJO QUE TIENE  Y ERA EL QUE LE AYUDABA A DOÑA TERESA. ACUERDO 
DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

3. REMITE: SCM-1823-2017 
SUSCRIBE: Jenny Chavarría – Contraloría de Servicios. 
SESIÓN N°: 127-2017. 
FECHA: 27-11-2017. 
ASUNTO: Remite denuncia interpuesta por el señor Cristopher Cabalceta Valerio, por venta en los 
parques. Email: contraloría@heredia.go.cr / cvalerio26@hotmail.com / 8718-4393. 
 

Texto de la denuncia interpuesta por el señor Cristopher Cabalceta con fecha de 15 noviembre 2017: 
 

 
RECOMENDACIÓN: ESTA COMISIÓN RECOMIENDA AL CONCEJO MUNICIPAL LO 
SIGUIENTE: 

A) COMUNICAR QUE ESTE CASO  LO ESTÁ ATENDIENDO LA ADMINISTRACIÓN DESDE EL 16 
DE NOVIEMBRE 2017, SIN EMBARGO NO HAY RESPUESTA CLARA DE PARTE DE LA 
ADMINISTRACIÓN, ESTA COMISIÓN NO TIENE COMPETENCIA, NI CONOCÍA DEL CASO CON 
ANTERIORIDAD. 

B) LA COMISIÓN SUGIERE QUE SE ESTABLEZCAN LAS RESPONSABILIDADES  DE LO QUE 
CORRESPONDA A LAS FERIAS EN LOS PARQUES  YA QUE NO SE ESTÁN INSPECCIONADO 
DEBIDAMENTE. 

 

La regidora Laureen Bolaños señala que le extraña que no se incluye a su persona  y le parece que no se 
hablo porque se dice que no inspeccionaron pero la comisión establece responsabilidades. No sabe si fue 
que no le colaboraron o si no hubo colaboración por parte de la Municipalidad, de ahí que no bien aprobar 
este punto. 
 

La síndica Maritza Sandoval explica que lo que dicen es que apenas estaban trabajando en el asunto y la 
respuesta era para el señor. 
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La regidora Laureen Bolaños manifiesta que le preocupa esto porque se dice que no hay una respuesta clara 
de la administración, sea, es lo que se dice, pero entonces, están entregando a la administración y eso no le 
parece, porque no está claro el tema, pero es su apreciación y no sabe la de los demás regidores y regidoras. 
 

El regidor Daniel Trejos señala que se está atendiendo por parte de la administración y una vez que esté 
listo se envía la respuesta, por lo que considera que se puede corregir la recomendación porque es un 
aspecto de forma. Consulta si están de acuerdo; a lo que responde la síndica Maritza Sandoval que 
efectivamente es un error de forma y se puede corregir de una vez. 
 

El regidor Nelson Rivas señala que este punto tiene varias partes y se corrige  uno pero otra parte dice: “LA 
COMISIÓN SUGIERE QUE SE ESTABLEZCAN LAS RESPONSABILIDADES  DE LO QUE 
CORRESPONDA A LAS A LAS FERIAS EN LOS PARQUES  YA QUE NO SE ESTÁN INSPECCIONADO 
DEBIDAMENTE.” Y es un asunto de la administración, de manera que como Concejo Municipal. No se 
puede decir que tomen acciones porque es una competencia y un accionar de la administración, de ahí que 
se debe tener cuidado con estos temas.  
 

El señor Alcalde Municipal manifiesta que hay un error de redacción y debe haber un filtro para que la 
información llegue en forma correcta a este Concejo Municipal. La redacción induce a una 
coadministración, de ahí que les sugiere que busquen asesoría con la Licda. Priscila Quirós ya que ella 
siempre responde hasta en vacaciones. Agrega “ante la duda abstente”. 
 

La síndica Maritza Sandoval señala que tiene toda la razón, sigue siendo un error de redacción. Agrega que 
los permisos de ferias no le llegan a la comisión y ellos quieren hacer las inspecciones y llegar y analizar y 
presentar los informes, pero no tienen potestad de emitir criterio sobre ferias.  
 
El regidor Daniel Trejos señala que si la Presidencia de este Concejo encuentra algún error en los informes 
es mejor que los devuelva para que se corrijan antes de que lleguen al Concejo. Po otro lado aclara que el 
tema de fiscalización de ferias le corresponde al Departamento de Control Fiscal y Urbano. 
 

La Presidencia señala que lo mejor es devolver el informe para que sea replanteado nuevamente. 
 

**ANALIZADO EL PUNTO 3 DEL INFORME NO.09-2018 DE LA COMISIÓN 
ESPECIAL DE VENTAS AMBULANTES Y ESTACIONARIAS SE ACUERDA POR 
UNANIMIDAD: DEVOLVER ESTE PUNTO A LA COMISIÓN PARA QUE SEA 
REPLANTEADO. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

6. Informe N° 10-2018 de la Comisión de Ventas Ambulantes.  
 

Presentes: Maritza Sandoval Vega, Síndica Propietaria, coordinadora. Laureen Bolaños Quesada, 
Regidora Propietaria. Rafael Barboza Tenorio, Síndico Propietario. 
Ausentes: Nelsy Saborío Rodríguez, Regidora Suplente. Ana Yudel Gutiérrez Hernández, Regidora 
Suplente, Secretaria 
Invitado: Rafael Orozco Hernandez, Sindico Propietario 
La Comisión Especial de Ventas Ambulantes rinde informe sobre los asuntos analizados en reunión 
realizada el día jueves 11 de enero del 2018 al ser las diecisiete horas con diez minutos. 
 

ANALISIS DE TRASLADOS 
1. Remite: SCM-1633-2017. 

Suscribe: MBA. José Manuel Ulate Avendaño – Alcalde Municipal 
Fecha: 30-10-2017. 
Sesión: 121-2017. 
Documento N°: 456-17. 
Notificar: 8611-5662 / 8579-5269 
Asunto: Remite SST-791-2017, referente a solicitud de la Sra. Deyanira Ramírez Vega, para que se le 
dé el permiso para que su hijo y nuera queden a cargo de tramo por un periodo de dos meses. AMH-
1272-2017 N° 456-2017 y N° 527-17 
 

Texto del oficio SST-0791-2017 suscrito por la Licda. Hellen Bonilla – Jefe Sección Servicios 
Tributarios: 
 

 
 



46 
 

46 
 

RECOMENDACIÓN: ESTA COMISIÓN RECOMIENDA AL CONCEJO MUNICIPAL, OTORGAR EL 
PERMISO A LA SEÑORA DEYANIRA RAMÍREZ VEGA – PATENTADA, PARA QUE ASIGNE A SU 
HIJO FRANCISCO RAMÍREZ VEGA A CARGA DEL TRAMO UBICADO  25 METROS SUR DE LA 
PANADERÍA EL SAMUELITO, SEGÚN DISPOSICIONES QUE MANEJA LA ADMINISTRACIÓN 
MUNICIPAL, E INFORMAR A LA SOLICITANTE SOBRE ESTE ACUERDO. 
ACUERDO APROBADO POR UNANIMIDAD Y EN FIRME. 
 

**VISTO EL PUNTO NO.1 DEL INFORME NO. 10-2018 DE LA COMISIÓN ESPECIAL DE 
VENTAS AMBULANTES Y ESTACIONARIAS, SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: OTORGAR 
EL PERMISO A LA SEÑORA DEYANIRA RAMÍREZ VEGA – PATENTADA, PARA QUE 
ASIGNE A SU HIJO FRANCISCO RAMÍREZ VEGA A CARGA DEL TRAMO UBICADO 25 
METROS SUR DE LA PANADERÍA EL SAMUELITO, SEGÚN DISPOSICIONES QUE MANEJA 
LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL, E INFORMAR A LA SOLICITANTE SOBRE ESTE 
ACUERDO. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

2. Remite: SCM-1634-2017. 
Suscribe: MBA. José Manuel Ulate Avendaño – Alcalde Municipal 
Fecha: 30-11-2017. 
Sesión: 121-2017. 
Documento N°: 462-17 
Asunto: Remite SST-792-2017, referente a solicitud de permiso del señor Miguel Ángel Sánchez 
Hernández, para vender jugo de naranja con una carreta en la zona de Barreal. AMH-1276-2017 Tel: 
2260-0264. N° 462-17 y N° 526-17. Tel: 2260-02-64  
SOLICITA AUDIENCIA PARA EL DÍA QUE VAYAN A VER ESTE DOCUMENTO.  
 

Texto del oficio SST-0792-2017 suscrito por la Licda. Hellen Bonilla – Jefe Sección Servicios 
Tributarios: 

 
 

RECOMENDACIÓN: ESTA COMISIÓN RECOMIENDA AL CONCEJO MUNICIPAL, NO OTORGAR 
EL PERMISO PARA VENTAS AMBULANTES, YA QUE EL REGLAMENTO NO LO PERMITE, 
ADEMÁS RECOMIENDA TRASLADAR EL CASO A LA OFICINA DE IGUALDAD, EQUIDAD Y 
GÉNERO PARA QUE EL SEÑOR KENNETH ARGUEDAS LE BRINDE SEGUIMIENTO Y APOYO A 
ESTA SITUACIÓN. ACUERDO APROBADO POR UNANIMIDAD Y EN FIRME. 
 

**VISTO EL PUNTO NO.2 DEL INFORME NO. 10-2018 DE LA COMISIÓN ESPECIAL DE 
VENTAS AMBULANTES Y ESTACIONARIAS, SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: NO 
OTORGAR EL PERMISO PARA VENTAS AMBULANTES, YA QUE EL REGLAMENTO NO LO 
PERMITE, ADEMÁS SE TRASLADA EL CASO A LA OFICINA DE IGUALDAD, EQUIDAD Y 
GÉNERO PARA QUE EL SEÑOR KENNETH ARGUEDAS LE BRINDE SEGUIMIENTO Y 
APOYO A ESTA SITUACIÓN. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

  

3. Remite: SCM-1798-2017. 
Suscribe: MSc. Flory Álvarez Rodríguez – Secretaria Concejo Municipal 
Fecha: 20-11-2017. 
Sesión: 125-2017. 
Asunto: Acuerdo municipal referente a análisis y devolución de dos puntos de los informes N° 06-
2017 AD 2016-2020 y N°07-2017 ad-2016-2020 de la Comisión de Ventas Ambulantes. 
 

Texto del punto 1 del Informe #02-2016 AD-2016-2020: 
 

1. REMITE: SCM-925-2016. 
SUSCRIBE: Carolina Aguilar. 
SESIÓN N°: 07-2016. 
FECHA: 30-05-2016. 
DOCUMENTO N°: 365-16. 
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ASUNTO: Solicitud de permiso para Venta Ambulante de café y repostería en Heredia. Email: 
cyap8889@hotmail.com / N°365-16. 
 
 

Se adjunta nota de la petente. (ANEXO 1) 
RECOMENDACIÓN: Esta comisión recomienda al Concejo Municipal lo siguiente: 

a) Se recomienda que se le solicite a la Administración, para que el Departamento de Rentas y 
Cobranzas, emita un informe sobre la fecha del acuerdo donde se restringen las ventas 
ambulantes. 

b) Solicitar a la Administración, para que Departamento de Control Interno o ya sea al 
Departamento de Rentas y Cobranzas, emita una copia del Reglamento de Ventas Ambulantes. 

c) Se recomienda al Concejo Municipal, instruir a la Secretaría del Concejo Municipal, informar a la 
petente, que debido a reglamentación institucional, se deniega el permiso ya que no se están 
otorgando permisos para ventas ambulantes o estacionarias.” 

 

Texto del punto 1 del Informe #06-2017 AD-2016-2020: 
1. REMITE: SCM-2229-2016 
SUSCRIBE: Licenciado Peter Jiménez – Encargado Sección Servicios Tributarios 
SESIÓN N°: 054-2016. 
FECHA: 19-12-2016. 
DOCUMENTO: 365-16 
ASUNTO: Respuesta a solicitud de permiso para venta ambulante de café y repostería en 
Heredia. SST-2688-2016 N° 365-16 
 

Texto del documento SST-2688-2016, suscrito por el licenciado Peter Jiménez: 
“He recibido copia del oficio SCM-2027-216 en el que se conoce solicitud de permiso para 
venta ambulante de café y repostería en Heredia. 
 

En atención a su traslado, atendiendo en igual orden planteado me permito indicarle: 
 

 Cotejados nuestros registros el acuerdo que restringe las ventas ambulantes consta en el oficio 
SM-0162-2002 artículo V según Sesión Ordinaria Número 319-02 celebrada por el Conejo 
Municipal en fecha 14 de enero del 2002. 

 El Reglamento de Ventas Ambulantes y Estacionarias, fue publicado en el Diario Oficial La 
Gaceta N°7 de fecha 12 de enero del 2009, actualmente vigente. 
Es importante destacar, que esta Sección no conoce si existe algún acuerdo posterior al 
mencionado sin embargo si a bien lo considera esta Alcaldía podría agotarse la vía en esa 
Secretaría o bien, ante la Secretaría del Concejo.” 
RECOMENDACIÓN: ESTA COMISIÓN RECOMIENDA AL CONCEJO MUNICIPAL, 
ACOGER EL INFORME SST-2688-201, SUSCRITO POR EL LIC. PETER JIMÉNEZ 
ENCARGADO DE SERVICIOS TRIBUTARIOS.” 
 

Texto del punto 3 del Informe #07-2017 AD-2016-2020: 
 

2. REMITE: SCM-047-2017 
SUSCRIBE: MBA. Jose Manuel Ulate Avendaño – Alcalde Municipal 
SESIÓN N°: 058-2017. 
FECHA: 09-01-2017. 
DOCUMENTO: 365-16 
ASUNTO: Respuesta CI-087-2017, referente a solicitud de permiso para venta ambulante de 
café y repostería en Heredia. AMH-1652-2017 N° 365-16 
 

Texto del documento CI-087-2016, suscrito por el Licenciada Rosibel Rojas – Control Interno: 
 

“En cumplimiento del acuerdo tomado por el Concejo Municipal, en sesión ordinaria 
No. 044-2016 del 14 de noviembre del 2016, SCM-2027-2016; remito copia del 
Reglamento para la regulación de Ventas Ambulantes y Estacionarias del Cantón 
Central de Heredia, publicado en La Gaceta No. 44 del 04 de marzo del 2009. 
Lo anterior para su remisión al Concejo Municipal.” 
 

Y luego se adjunta el texto del Reglamento para la Regulación de Ventas Ambulantes y 
Estacionarias en el Cantón Central de Heredia. 
 

RECOMENDACIÓN: ESTA COMISION RECOMIENDA AL CONCEJO MUNICIPAL NO OTORGAR 
EL PERMISO BASANDOSE EN EL REGLAMENTO CAPITULO III ARTICULO 3, YA QUE NO SE 
DAN PERMISOS PARA VENTAS AMBULANTES NI ESTACIONARIAS. 
ACUERDO APROBADO POR UNANIMIDAD Y EN FIRME.” 
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RECOMENDACIÓN: ESTA COMISIÓN ACOGIÓ EL OFICIO SST-2688-2016 DE LA SECCIÓN DE 
SERVICIOS TRIBUTARIOS EN EL INFORME #06-2017 AD-2016-2020; LUEGO ACOGIÓ EL 
OFICIO CI-087-2017 DE CONTROL INTERNO EN EL INFORME #07-2017 AD-2016-2020 SEGÚN 
SE INDICÓ ANTERIORMENTE; POR LO QUE ESTA COMISIÓN RECOMIENDA AL CONCEJO 
MUNICIPAL EL ACUERDO SE LEA CORRECTAMENTE, DENEGAR EL PERMISO PARA VENTAS 
AMBULANTES Y ESTACIONARIOS BASADOS EN EL REGLAMENTO VIGENTE QUE REGULA 
LAS VENTAS AMBULANTES Y ESTACIONARIAS. ACUERDO APROBADO POR UNANIMIDAD Y 
EN FIRME.  
 

SIN MÁS ASUNTOS QUE TRATAR LA PRESIDENCIA DA POR FINALIZADA LA SESIÓN AL SER 
LAS DIECISIETE HORAS CON TREINTA MINUTOS.  

 

La regidora Laureen Bolaños señala que analizaron el punto 2 y recomiendan pasarlo a la  
OFICINA DE IGUALDAD, EQUIDAD Y GÉNERO para que le brinden ayuda a ese señor, ya que la 
idea es que no quede desamparado.    
 

** VISTO EL PUNTO NO.3 DEL INFORME NO. 10-2018 DE LA COMISIÓN ESPECIAL DE 
VENTAS AMBULANTES Y ESTACIONARIAS, SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: APROBAR 
LA RECOMENDACIÓN PARA QUE EL ACUERDO SE LEA CORRECTAMENTE DE LA 
SIGUIENTE FORMA: “DENEGAR EL PERMISO PARA VENTAS AMBULANTES Y 
ESTACIONARIOS BASADOS EN EL REGLAMENTO VIGENTE QUE REGULA LAS VENTAS 
AMBULANTES Y ESTACIONARIAS”. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
 

Rec. La Presidencia decreta un receso a partir de las 8.35 p.m. y se reinicia la sesión al ser las 8:43 
p.m. 
 

ALT.NO.2. SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: Alterar el orden del día para dejar 
como asunto entrado el informe No. 86-2018 de la Comisión de Hacienda y Presupuesto. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 

**REALIZADA LA ALTERACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA, SE ACUERDA POR 
UNANIMIDAD: DEJAR COMO ASUNTO ENTRADO EL INFORME NO.86-2018 DE 
LA COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO, PARA QUE SE PIEDA INCLUIR 
EN AGENDA Y ANALIZARLO EL PRÓXIMO LUNES 19 DE FEBRERO DEL 2018. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

MOCIONES 
 

1. MBA. José Manuel Ulate A. – Alcalde Municipal 
Secundan: Daniel Trejos, David León, Nelson Rivas, Minor Meléndez y Manrique Chaves- 
Regidores y Maritza Segura, María Antonieta Campos, Gerly Garreta y Laureen Bolaños – 
Regidoras. 
Asunto: Aceptar la donación de un lote a segregar de la finca con folio Real – Matrícula 
número 4-234308-000  

 

Texto de la moción:  
 

AMH-197-18 
 

Como es de su conocimiento, el señor Carlos Rodríguez Vargas, representante de la 
sociedad Cariari Norte Sur  S.A., manifestó en su momento la anuencia de donar a favor 
de la Municipalidad de Heredia una porción de terreno de la finca con Folio Real 
Mecanizado, Matrícula número 4-234308-000 con el objetivo de mejorar las 
condiciones de una calle pública en el sector de Lagunilla, específicamente en el sector 
del Puente Las Cabras que une Guararí y Lagunilla.   La gestión del señor Rodriguez fue 
trasladada a la administración mediante oficio SCM-1333-2017 para que el área técnica 
y la asesoría legal se pronunciaran.  
 

El área técnica del municipio mediante oficio DIP-0530-2017, hizo un análisis de la 
ponencia del señor Rodríguez y arribó a la conclusión que la franja de terreno a donar 
contribuye con la geometría vial de la calle Pules y recomienda aceptar la donación del 
área de interés.  (Se adjunta copia del informe DIP-0530-2017)  
 

La asesoría legal realizó igualmente una valoración preliminar y detectó que el inmueble 
en cuestión se encuentra inscrito a nombre de la fiduciaria Fidelex Fides Ltda. con cédula  
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de persona jurídica 3-102-491318.  En virtud de lo anterior, se hizo la gestión 
correspondiente para que dicha empresa se pronunciara y manifestara su anuencia a 
donar la franja de terreno que se requiere para optimizar la vía pública de interés.    
 

En virtud de lo anterior, se recibió el oficio FF 67-17, en el cual el señor José Fabricio 
Salazar Usaga, en su condición de Gerente de la fiduciaria, manifiesta que existe una 
autorización escrita emitida por la Fideicomisaria del Fideicomiso de Garantía Cariari 
Norte Sur – Promérica – Dos mil diecisiete, avalando que Fidelex Fides Ltda. done la 
franja de terreno para apoyar la mejora de la calle pública en la zona.     De igual forma 
manifiesta que analizaron la propuesta técnica de la Dirección de Inversión Pública de la 
Municipalidad de Heredia y están en total anuencia de realizar la cesión del terreno para 
que sea utilizada como parte de la calle pública y mejorar las condiciones del diseño 
geométrico de la vía.  
 

El área técnica del municipio igualmente elaboró el plano del terreno a donar y 
determinó que el área a ceder corresponde a 538 m2, según plano catastrado número 4-
2028999-2018 que se adjunta junto con el expediente para conocimiento del órgano 
colegiado.  
 
Partiendo de lo anterior y al existir anuencia de todas las partes involucradas en el 
fideicomiso,  no se observa ningún inconveniente para continuar con el proceso de 
donación de la franja de terreno de interés para el municipio; cabe indicar igualmente 
que los titulares del inmueble a donar, manifestaron su anuencia a formalizar la escritura 
de donación a través de sus notarios particulares, situación que agiliza el proceso de 
traspaso para continuar con el acondicionamiento de la zona y ver próximamente 
concluida esta obra de infraestructura vial que resulta esencial para los heredianos.   
 

En virtud de lo anterior, se solicita al Concejo Municipal que en el marco de sus 
competencias acepte la donación de un lote a segregar de la finca con Folio Real 
Matricula número 4-234308-000 y que se describe así: 
 

- Terrero destinado a calle pública.   Situado en Distrito 4 Ulloa, Cantón 1 Heredia, de 
la Provincia de Heredia.  Linderos: al norte con calle pública, al sur: calle Pública, al 
este con resto reservado, oeste: resto reservado.  Mide 538m2, con plano catastrado 
4-2028999-2018, inscrita a nombre de Fidelex Fides Ltda. Dicha propiedad se recibe 
libre de gravámenes y anotaciones.  

- De igual forma se solicita que se autorice al Alcalde Municipal a comparecer ante 
Notario Público para firmar la escritura de donación del terreno a donar y que se 
dispense de trámite de comisión.  

 

**VISTA LA MOCIÓN PRESENTADA, SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: ACEPTAR  
LA DONACIÓN DE UN LOTE A SEGREGAR DE LA FINCA CON FOLIO REAL 
MATRICULA NÚMERO 4-234308-000 Y QUE SE DESCRIBE ASÍ: 

- TERRERO DESTINADO A CALLE PÚBLICA.   SITUADO EN DISTRITO 4 
ULLOA, CANTÓN 1 HEREDIA, DE LA PROVINCIA DE HEREDIA.  
LINDEROS: AL NORTE CON CALLE PÚBLICA, AL SUR: CALLE 
PÚBLICA, AL ESTE CON RESTO RESERVADO, OESTE: RESTO 
RESERVADO.  MIDE 538M2, CON PLANO CATASTRADO 4-2028999-
2018, INSCRITA A NOMBRE DE FIDELEX FIDES LTDA. DICHA 
PROPIEDAD SE RECIBE LIBRE DE GRAVÁMENES Y ANOTACIONES.  

- AUTORIZAR AL ALCALDE MUNICIPAL A COMPARECER ANTE 
NOTARIO PÚBLICO PARA FIRMAR LA ESCRITURA DE DONACIÓN DEL 
TERRENO A DONAR. 

- DISPENSAR DE TRÁMITE DE COMISIÓN.  
**ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 

Seguidamente se convoca a reunión de la Comisión de Gobierno y Administración el próximo 
miércoles 14 de febrero  a las 10:00 a.m. y a reunión de Comisión de Obras a las 11:30 a.m. 
 

Se convoca de igual forma a reunión de la Comisión de Mercado el próximo jueves 15 de febrero 
a las 5 de la tarde. 
 
 
 
 
 



50 
 

50 
 

Se convoca a reunión de la COMAD el jueves 15 de febrero a las 2 de la tarde. 
 

Se convoca a reunión de la Comisión de Ambiente el próximo jueves 15 de febrero a las 4:00 p.m. 
 

El señor Alcalde Municipal informa que le pidieron llevar la unidad de la k9 a Limón y eso lo hace 
sentir bien porque es señala que están trabajando muy bien y la labor se reconoce en otras 
provincias.  
 

DOCUMENTOS TRAMITADOS POR LA PRESIDENCIA A LA ALCALDÍA 
MUNICIPAL Y A DIFERENTES COMISIONES.  
 

COMISIÓN DE BECAS 
 

Manuel Montero González – Secretario Concejo de Distrito de Heredia. Solicitud de beca para 6 
niños para que puedan sufragar los gastos que conlleva sus estudios. N° 83-18 
 

COMISIÓN DE CONTROL INTERNO 
 

MBA. José Manuel Ulate – Alcalde Municipal. Remite CI-009-2018 referente a Informe de 
seguimiento de implementación del plan modelo de madurez 2017-2018 II semestre 2017. AMH-
0159-2018 N° 80-18 

 
MBA. José Manuel Ulate – Alcalde Municipal. Remite CI-010-2018 referente a Informe de 
seguimiento de implementación de Autoevaluación del Sistema de Control Interno 2016-2017 IV 
trimestre 2017. AMH-0160-2018 N° 81-18 

 

MBA. José Manuel Ulate – Alcalde Municipal. Remite CI-011-2018 referente a Informe de 
seguimiento de Valoración de Riesgos 2016-2017 IV trimestre 2017. AMH-0161-2018 N° 82-
18 
 

COMISIÓN DE CULTURA 
 

Manrique Zúñiga Gamboa- Administrador Cruz Roja. Solicitud para realizar dos ferias en el 
Parque Central de Heredia. cruzrojaheredia@hotmail.com N° 84-18 

 

COMISIÓN DE GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN  
 

MBA. José Manuel Ulate – Alcalde Municipal. Remite CF-0017-2018 manifiesta inconformidad 
con las constantes actividades que se realizan en el Campo Ferial en Mercedes Norte, 
contaminación sónica. AMH-0149-2018 

 

MBA. José Manuel Ulate – Alcalde Municipal. Referente al Informe de Acuerdos 
correspondientes al año 2017. AMH-0153-2018 N° 79-18 
 
COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO  
 

MBA. José Manuel Ulate – Alcalde Municipal. Remite PI-019-18 referente a cambio de destino de 
partida de la ADEAC Árbol de Plata. AMH-0158-2018 N° 78-18 

 

COMISIÓN DE OBRAS 
 

MBA. José Manuel Ulate – Alcalde Municipal. Remite GPI-0006-2018 solicitud de copia de 
Informe sobre avance o acciones a realizar con respecto a la zona afectada (inestabilidad del talud 
Los Lagos. AMH-0127-2018 

 

Carlos Piedra Jurado-Representante Legal de CCT Ultrapark S.A. Solicitud de Desfogue Pluvial 
para proyecto a desarrollar de Edificio de estacionamiento de la Zona Franca Ultrapark en la 
Aurora. Telef: 2508-3448 nmonge@ultrapark.com N° 75-18 

 

AUDITORA INTERNA MUNICIPAL  - CONTRALORÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA  
 

MBA. José Manuel Ulate – Alcalde Municipal. Referente al informe DFOE-AE-IF-14-2015 de la 
Contraloría General de la República, se inscribieron a favor de la Empresa de Servicios Públicos 
de Heredia S.A. (ESPH) siete de las nueve propiedades de la Municipalidad de Heredia que deben 
constituir el patrimonio de esa institución. AMH-0150- 
 
 
 
 

mailto:cruzrojaheredia@hotmail.com
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ALCALDÍA MUNICIPAL 
 

Hannia Cubillo González-Sub Directora Regional Heredia. Remite ORAR04-081-2018 referente 
a la búsqueda de soluciones para reducir y evitar el crecimiento de la delincuencia. Convocan a 
una reunión con los Alcaldes y Presidentes de Concejos Municipales de Heredia en el aula 
Ecológica en San Isidro de Heredia, el 22 de febrero a las 2:00 p.m. Telef: 2239-4453. LA 
PRESIDENCIA DISPONE TRASLADAR A LA ADMINISTRACIÓN PARA 
CONOCIMIENTO.  
 

Beatriz Eugenia Murillo Paz-Encargada del Sistema PENSTAT. Remite UID-14-2018 referente al 
incumplimiento de preceptos legales por parte de la Municipalidad al haberse desentendido el 
registro en el Sistema PENSTAT, donde se debe ingresar la información relacionado con 
narcoactividad. Telef: 2527-6400 bmurillo@icd.go.cr LA PRESIDENCIA DISPONE: 
TRASLADAR A LA ADMINISTRACIÓN PARA LO QUE CORRESPONDA Y LE 
BRINDEN LA INFORMACIÓN SOLICITADA. ASIMISMO INDICARLE A LOS 
PETENTES QUE LA GESTIÓN SE TRASLADÓ A LA ADMINISTRACIÓN.  
 

Asamblea Legislativa. Referente al Expediente N° 20661 “Ley de Cinematografía y Audiovisual”. 
Teléf: 2243-2422 comision-economicos@asamblea.go.cr . LA PRESIDENCIA DISPONE: 
TRASLADAR A LA ADMINISTRACIÓN PARA QUE EMITA CRITERIO EN UN PLAZO 
DE 8 DÍAS.  
 

CONOCIMIENTO DEL CONCEJO 
 

1. MSc. Verny Valerio Hernández-Alcalde Municipal-San Rafael de Heredia  
Asunto: Remite 0147-2018 solicita se reconsidere el acuerdo de Junta Directiva, 

relacionado con las limitaciones al otorgamiento de pajas de agua a familiares, salvo en 

casos de sucesión o donación mortis causa del titular o dueño del terreno. Teléf: 2237-

0789 francinie.morera@munisrh.go.cr   
 

2. José Antonio Arce Jiménez-Director Ejecutivo-fundación de líderes globales.  
Asunto: Convocan a los funcionarios municipales, regidores y alcaldes a participar en el 

“II ENCUENTRO INTERNACIONAL DE GOBIERNOS LOCALES Y ESTATALES”, del 19 

al 25 de febrero del 2018 en la ciudad de México, Puebla y Querétaro. Telef: 2258-1298 

presidenciafñg@hotmail.com  
 

3. Licda. Grettel Fernández Meza-Auditoría Interna a.i.  
Asunto: Remite AIM-021-2018 solicita se le brinden los fondos necesarios al código 

presupuestario de la dependencia a la que representa, con el fin de adquirir el sistema de 

información integral, el cual es indispensable para esta área de fiscalización. 
 

4. MBA. José Manuel Ulate – Alcalde Municipal  
Asunto: Referente al informe DFOE-AE-IF-14-2015 de la Contraloría General de la 

República, se inscribieron a favor de la Empresa de Servicios Públicos de Heredia S.A. 

(ESPH) siete de las nueve propiedades de la Municipalidad de Heredia que deben 

constituir el patrimonio de esa institución. AMH-0150-2018  
 

5. Marco Antonio Gutiérrez de Piñeres Rivera 
Asunto: Presentación de espectáculo infantil “Paw Patrol” en el Palacio de los Deportes el 

sábado 10 de febrero y domingo 11 de febrero del 2018. Telef: 8341-4248 

montero.rocio@gmail.com   N° 74-18 
 

6. MBA. José Manuel Ulate – Alcalde Municipal  
Asunto Remite  DIP-DGV-MO 003-2018 , referente a la donación de materiales de 
construcción a favor de la Dirección Regional de Salud, para reparar de urgencia tapia. 
AMH 0168-2018. 
 

7. Hannia Cubillo González-Sub Directora Regional Heredia  
Asunto: Remite ORAR04-081-2018 referente a la búsqueda de soluciones para reducir y  
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evitar el crecimiento de la delincuencia. Convocan a una reunión con los Alcaldes y 

Presidentes de Concejos Municipales de Heredia en el aula Ecológica en San Isidro de 

Heredia, el 22 de febrero a las 2:00 p.m. Telef: 2239-4453  
 

ASUNTOS ENTRADOS 
 

1. Informe N° 56 Comisión de Obras Públicas  
 

2. Informe N° 35 Comisión de Gobierno y Administración  
 

3. Informe N° 05 Comisión de Ambiente  
 

4. MSc. María Angela Sánchez Solís-Directora Ejecutiva Colegio Humanístico  
Asunto: Remite terna para nombramiento de la Junta Administrativa. Telf: 2277-3113   

N° 76-18 
 

5. MBA. José Manuel Ulate – Alcalde Municipal  
Asunto: Remite DAJ-069-18 referente a la nueva propuesta de Convenio de 

Administración entre el Municipio y la Asociación Deportiva Administradora Palacio de 

los Deportes. AMH-0165-2018 N° 77-18 
 

6. Licda. Grettel Fernández Meza – Auditora Interna Municipal a.i. 
Asunto: Informa las labores realizadas en el período de prueba, en el cual presenta informe 
de labores correspondientes al período del 2 de enero al 08 de febrero del 2018, N° 86-
18. 

 

LA PRESIDENCIA DA POR FINALIZADA LA SESIÓN DEL 
CONCEJO MUNICIPAL A LAS VEINTE HORAS CON CINCUENTA 
Y DOS MINUTOS. 
 

 

 

 

MSC. FLORY A, ÁLVAREZ RODRÍGUEZ     LIC. MANRIQUE CHAVES BORBÓN 
SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL          PRESIDENTE MUNICIPAL  
 

far/. 
 
 
 


